
Kossuth Lajos üzenete
Kossuth Lajos születésének kétszázadik évfordulóját szeptember 19-én ünnepeljük.
Ô a magyar történelem mindmáig talán legismertebb alakja, akit a magyarok Kos-
suth apánknak hívtak, akinek életét, tetteit számos népdal, monda örökíti meg. Ne-
vét ôrzi a köznyelvben kiscímerünk, de neveztek el róla kalapot, szakállviseletet is.
Az önkormányzat ünnepi mûsorral tisztelgett a nagy magyar emléke elôtt a Marczi-
bányi Téri Mûvelôdési Központ színháztermében.

1890. szeptember 19-én két lelkes ªatal felkeres-
te a 88 éves Kossuthot torinói házában, és viasz-
hengeres fonográffal megörökítették hangját az
utókor számára. A beszéd, amelyben a 13 aradi
vértanú szobrának leleplezését üdvözli, Papp Zol-
tán színmûvész tolmácsolásában elhangzott,
majd részletek szóltak abból az 1848. júliusi lelke-
sítô szónoklatból, melynek hatására a képviselô-
ház kétszázezer katonát és negyvenkétmillió fo-
rintot ajánlott fel a hazának.

Kossuth ellentmondásos, izgalmas egyéniségé-
re hívta fel a ªgyelmet Bencze B. György polgár-
mester ünnepi köszöntôjében. Kortársai ítélete
sem volt mindig egyértelmû, de Széchenyivel
együtt a korszak jelképévé váltak, munkásságu-
kat és tevékenységüket érdemes tanulmányoz-
nunk, követnünk.

Ezután a kerületi gimnáziumok tanulói számá-
ra kiírt kétfordulós szónokverseny díjait adta át a
polgármester. Az elsô helyezésért járó jutalmat
Soós Gergô, a Baár—Madas Református Gimnázi-
um 10. osztályos tanulója vehette át.

Kodály Zoltán szerint „az ôsi magyar dal kis ter-
jedelmû, nagy súlyú remekmûvek sora. A pár
hangnyi sorok mintha kôbe vésték volna száza-
dok viharát”. Magyar népdalok és Kodály mun-

kássága képezték a két fô vonulatát annak a ze-
nés összeállításnak, amely a magyar történelmet
mutatta be kezdeteitôl az 1848-as forradalom és
szabadságharc idôszakáig. A különbözô történel-
mi korszakok jellegzetes zenei motívumait és dal-
lamait felelevenítô oratóriumjellegû összeállítást
Zámbó István Liszt-díjas karnagy szerkesztette és
vezényelte: a Lant és kard címû elôadás már a har-
madik verzió, az elsôt a Honvéd férªkara százöt-
venszer adta elô, a másodikat pedig a Nemzeti Fil-
harmónia Zenekara játszotta.

— A mostani elôadás két alapra épül — mond-
ta Zámbó István —, idén nemcsak Kossuth-év
van, de Kodály születésének 120. évfordulója is,
ezért minden egyes történelmi korszakot feleleve-
nítô tételben szerepel egy-egy Kodály-mû. Az ösz-
szeállítás másik alapmotívuma az évezredes ôsi
népdal, amely a XVI. században Tinódi dallamait
éltette, az 1600-as években a kuruc mozgalom da-
lait, majd a verbunkos muzsikát. A XIX. század-
ban nemzeti operánkat inspirálta, majd a XX. szá-
zadban elég erôs volt ahhoz, hogy Kodály és Bar-
tók újrateremtse. És remélhetôleg a XXI. század-
ban is elég erôs lesz, hogy nemzeti és európai kul-
túránkat éltesse és gazdagítsa.
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A Családsegítô és
Gyermekjóléti
Szolgálat épületében
Áldozatvédelmi Iroda
kezdte meg mûködését.
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1946 januárjában
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Zámbó István karnagy és a szolnoki Kodály-kórus és a Hangszeres Együttes Az idôs Kossuth

VASÁRNAPI TÉRZENE
Szeptember 22-én, 29-én
(esônap: október 6., 13.)

térzene a Mechwart ligetben.
Játszik: a Vám- és Pénz-
ügyôrség fúvószenekara.

A koncertek
12 órakor kezdôdnek.

MINDENKIT VÁR A TÉRZENÉRE
AZ ÖNKORMÁNYZAT NEVÉBEN

BENCZE B. GYÖRGY
POLGÁRMESTER
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MSZP-hírek
Szegfû klub
Az önkormányzati választások-
kal kapcsolatos várospolitikai
kérdések köré csoportosítottuk
a Szegfû klub ôszi programját.
Szeptember 24-én: Nyugalom
és biztonság — az állampolgári
fegyelemtôl a közrendig témá-
ban beszélgetünk Doszpot Péter
országgyûlési képviselôvel. Októ-
ber 1-jén az ifjúságot érintô kér-
désekrôl beszélgetünk valószínû-
leg Mesterházi Attila politikai ál-
lamtitkárral , 8-án pedig az okta-
tás aktuális kérdéseirôl dr. Ma-
gyar Bálint miniszterrel. A klub
házigazdája Takács Beáta önkor-
mányzati frakcióvezetô.

Fogadóóra

Horváth Csaba országgyûlési
képviselô minden hónap elsô
hétfôjén — legközelebb október
7-én 17–18 óra között tart foga-
dóórát az MSZP II. kerületi iro-
dájában (1027 Fazekas u. 19–
23., tel.: 212-2978).

Szaktanácsadás

Minden szerdán 14–17 óra kö-
zött Hegyi Gyula országgyûlési
képviselô megbízásából dr.
Szûcs Katalin jogász tart fogadó-
órát, különös tekintettel a tár-
sasházi ügyekre.

Kopogtatócédula-gyûjtés

Képviselôjelöltjeink és segítôtár-
saik személyesen keresik fel
Önöket, és amennyiben jelöltje-
inket támogatni kívánják, lehe-
tôségük lesz személyesen átadni
a kopogtatócédulát. Az MSZP és
SZDSZ kerületi irodáiban mun-
katársaink örömmel átveszik a
hozzájuk eljuttatott kopogtató-

c é d u l á k a t
(MSZP-iroda:
Fazekas u. 19–
23., tel.: 212-
2978; SZDSZ-
iroda: Margit
krt. 48., tel.: 201-0453).

Találkozók

Polgármesterjelöltünkkel —
Horváth Csabával — és képvise-
lôjelöltjeinkkel személyesen ta-
lálkozhatnak a megadott helyszí-
neken és idôpontokban:

Szeptember 19-én 15–18 óra
között az 56-os Moszkva téri
végállomásán;

20-án 15–18 óra között a
Fény utcai piacon, ugyanakkor a
29-es busz Kolosy téri végállo-
másánál;

21-én 9–12 óra között a Fény
utcai piacon;

24-én 15–18 óra között a Kele-
men László utcai hídnál;

25-én 15–17 óra között a Vér-
halom téren;

26-án 15–18 óra között a
Moszkva téren, ugyanakkor a
Mechwart ligetben;

27-én 15–18 óra között a Ró-
zsakert Bevásárlóközpontban,
ugyanakkor a Fény utcai piacon;

28-án 10–12 óra között a
Fény utcai piacon;

október 2-án 15–18 óra között
a Budagyöngyén, ugyanakkor az
56-os villamos hûvösvölgyi vég-
állomásánál;

3-án 15–17 óra között a
Moszkva téren, ugyanakkor az
56-os villamos hûvösvölgyi vég-
állomásánál;

4-én 15–18 óra között a Fény
utcai piacon, ugyanakkor a Kele-
men László utcai hídnál.

Kedves Támogatóink!

Ezúton szeretnénk megköszönni
azt a több ezer Önök által leadott ajánlószelvényt,
melyekkel lehetôvé tették, hogy a polgári összefogás
jelöltjei immár hivatalosan regisztrált indulókká vál-
hattak az októberi önkormányzati választásokon!

A hónap folyamán szeretnénk személyesen is el-
jutni minden kedves választónkhoz, ezért a szelvé-
nyek gyûjtését és bemutatkozó látogatásainkat to-

vábbra is folytatjuk. Amennyiben szeretnének találkozni jelöltjeik-
kel, illetve még nem tudták leadni kopogtatócédulájukat, kérjük, je-
lentkezzenek a 212-5030-as telefonszámon, ahol segítséget is kap-
hatnak a cédulák kitöltéséhez.

A Keleti Károly u. 13/b alatti kampányirodánk nyitva áll min-
den hétköznap 10–18 óra között, ahol elmondhatják kérdéseiket,
ötleteiket. Együttmûködésükre feltétlenül számítunk október 20-
án, a választások napján is, hogy a következô négy évben is közö-
sen tehessünk mindannyiunkért és kerületünkért.

A Polgári Összefogás II. kerületi szervezetei

Meghívó
Életünk személyesebb része nem a hivatalok falai között zajlik.
Gondolatainkat, ötleteinket, gondjainkat és örömeinket is kötetle-
nebbül beszélhetjük meg hazautazás vagy bevásárlás közben. Ezért
várom az Önökkel való találkozást az alábbi helyeken és idôpontok-
ban:
— szeptember 13-án és 20-án, valamint október 4-én és 11-én 15–

17 óráig a Fény utcai piac bejáratánál,
— szeptember 28-án 9–11 óráig a Fény utcai piac bejáratánál,
— szeptember 19-én 16–18 óráig a 11-es busz Mechwart ligeti

megállójában (a K&H Bank elôtt),
— szeptember 26-án 16–18 óráig a Pasaréti téri buszvégállomáson,
— október 3-án 16–18 óráig a 11-es busz Batthyány téri végállomásán,
— október 10-én 16–18 óráig a 91-es busz Vérhalom téri megállójában.

Bencze B. György polgármester
*

Hutiray Gyula alpolgármester (a Fidesz—MDF önkormányzati kép-
viselôjelöltje a 14. választókerületben) szeptember 27-én 15–18
óra között a Marczibányi téri parkoló és a Felvinci út sarkán vár
minden érdeklôdôt közéleti gondjaik és terveik megbeszélésére.

Budai Liberális Klub
2002. szeptember 23-án

hétfôn 19 órakor
Bp. II., Margit krt. 48., I. emelet

Téma: e-mokrácia@

Vendégek: Almási Miklós író,
Csepeli György szociológus, az
Informatikai és Hírközlési Mi-
nisztérium államtitkára, Szekfû
Balázs, Carnation Rt. A beszél-
getést Réz András esztéta vezeti.

Digitális demokraták? Gyako-
rolhatja-e a most felnövô nemze-
dék demokratikus jogait a világ-
hálón? Szélesíti-e az internet
használata a társadalmi szakadé-
kokat, vagy éppen ellenkezôleg:

hidat ver ezek
fölé? Lesz-e a jö-
vôben politikai
jelentôsége a
webes közösség-
nek? Lehet-e
esélykiegyenlítô szerepe az inter-
netnek az oktatásban, a kultúra-
közvetítésben?

Benne vagyunk a mátrixban?
Pár éven belül választ kapunk
ezekre a kérdésekre. Ha együtt
gondolkodunk, esélyünk van rá,
hogy jó irányba mozdítsuk a tár-
sadalmi folyamatokat.
A rendezvényt a Friedrich Nau-
mann Alapítvány is támogatja.

MIÉP-hírek
Találkozó

Szeptember
28-án szomba-
ton 11 órakor
Csurka István
fôpolgármes-
ter-jelölt lakos-

sági találkozón vesz részt a Fény
utcai piac Retek utcai bejáratá-
nál. Szeretettel várjuk az érdek-
lôdôket spontán beszélgetésre,
amelyen az önkormányzati kép-
viselôjelöltek is részt vesznek.
Balczó Zoltán polgármesterje-
lölt részére az ajánlószelvénye-
ket szeptember 25-ig szívesked-
jenek eljuttatni a 1024 Keleti Ká-
roly utca 8. alatti MIÉP-irodába.

Ajánlószelvények

Ajánlószelvényeiket a követke-
zô helyekre is elhozhatják: MI-
ÉP II. ker. Iroda, 1022 Keleti
Károly u. 8., tel.: 315-1984.;
Ákos ABC, Felsô Zöldmáli út

76.; Videotéka, Fény u. 2.; Wes-
tern farmerbolt, 1015 Hattyú
u. 16., 201-9291.; Radics Autó-
szerviz, 1029 Ördögárok u. 11/
c, tel.: 275-7060, (06 20) 923-
2911.

A MIÉP önálló polgármesterje-
löltje Balczó Zoltán, és minden
választókerületben képviselôje-
löltet állít:

vk. képviselôjelölt
1. Molnár György
2. Polonyi Endre
3. Regôs János
4. Bendesné dr. Megyeri Márta
5. Rostás Ákos
6. Tóthfalusy György
7. Mészárovits Antal Géza
8. Tóth Sándor
9. Radnóti István
10. Komáromi Ferenc
11. Bedô Gyula
12. Venesz Anna
13. Szombathy Zoltán
14. dr. Bánovics Tamás
15. dr. Csáky Gyula
16. Bíróné Mannai Erzsébet
17. Megyeri Zsolt
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Választási közlemény
Az alábbiakban közöljük a Helyi Választási Bizottság által a lapzár-
tánkig nyilvántartásba vett jelölteket.

Polgármesterjelöltek
Bencze B. György Horváth Csaba
(FIDESZ—MDF) (MSZP—SZDSZ)

Egyéni választókerületi jelöltek

Választó-
kerület

A Választási Bizottság által
már nyilvántartásba vett jelöltek

1. Ernyey László(FIDESZ—MDF), Takács Beáta(MSZP—SZDSZ)

2. Kaposi Péter (FIDESZ—MDF), Varga Elôd Bendegúz (MSZP—SZDSZ)

3. Baky László (független), dr. Hankó Ferenc (MSZP—SZDSZ),
Szûcs Ervin (FIDESZ—MDF)

4. Aba Béla (FIDESZ—MDF), dr. Boglutz István (SZDSZ—MSZP)

5. Koncz Imre (SZDSZ—MSZP), dr. Szieberth Istvánné (FIDESZ—MDF)

6. Nemes József (FIDESZ—MDF), Zsitva Tibor (SZDSZ—MSZP)

7. Latorcai Csaba (FIDESZ—MDF), Szulyovszky Orsolya (MSZP—SZDSZ)

8. Cs. Tóth Cecília (MSZP—SZDSZ), dr. Láng Zsolt (FIDESZ—MDF)

9. dr. Havas Szófia (MSZP—SZDSZ), Sztilkovics Szávó (FIDESZ—MDF)

10. Teschler Mátyás (SZDSZ—MSZP), Varga Tibor (FIDESZ—MDF)

11. Porkoláb Mátyás (FIDESZ—MDF), Wittrédi József (MSZP—SZDSZ)

12. Korodi Enikô (SZDSZ—MSZP), Legény Béla (FIDESZ—MDF)

13. Dolinszky Tamás (SZDSZ—MSZP), Gárdos Pál (FIDESZ—MDF)

14. dr. Horváth Mária (MSZP—SZDSZ), Hutiray Gyula (FIDESZ—MDF)

15. Bencze B. György (FIDESZ—MDF), Kollár György (SZDSZ—MSZP)

16. Hegedûs Zoltán (FIDESZ—MDF), dr. Zagyvai Péter (SZDSZ—MSZP)

17. Dankó Virág (FIDESZ—MDF), Rataj János (MSZP—SZDSZ)

Nyilvántartásba vett
jelölôszervezetek
Hidegkúti Érdekvédôk Egyesüle-
te, Pesthidegkúti Német Nemze-
tiségi Alapítvány.

Kisebbségi
önkormányzati jelöltek
Német Kisebbségi Önkormány-
zat: Bercsi Katalin (független),
Puskás László (független), dr.
Waller Klára (független).

Választási Iroda
A Választási Iroda a Polgármes-
teri Hivatalban (1024 Mechwart
liget 1.) mûködik. Nyitva tartá-
sa: hétfôn 8–18, kedden 8–16,
szerdán 8–16.30, csütörtökön
8–16, pénteken 8–13.30 óráig.

Névjegyzékkel kapcsolatos
információkérés, igazolások ki-
adása, elrontott ajánlószelvé-
nyek cseréje: II., Mechwart li-
get 1., fszt. 4. Tel.: 346-5505,
346-5515, 346-5517. Fax: 346-
5592.

Ajánlószelvények átvétele a
jelölô szervezetektôl és a füg-

getlen jelöltektôl: II., Mech-
wart liget 1., II. emelet 201/c
szoba. Tel.: 346-5424, 212-
5412.

Információs Szolgálat
A Választási Irodán Informáci-
ós Szolgálat is mûködik, amely
a 346-5424, 212-5412-es tele-
fonszámokon, illetve a 346-
5592-es faxszámon érhetô el.

A választókerületeket és szava-
zóköröket átszámozták, ezért
számos választókerület határa,
illetve a szavazókör címe meg-
változott.

Választási Bizottság
A Budapest Fôváros II. kerületi
Helyi Választási Bizottság el-
nöke dr. Bólya Lajos, elnökhe-
lyettese Földváryné dr. Orosz
Julianna, tagjai: dr. Tari Fe-
renc, dr. Marosi Ilona, Szurdo-
ki János.

A Helyi Választási Bizottság
elérhetôsége: Az ülések helye:
Mechwart liget 1., II. emelet
201/c szoba. Az ülések idôpont-
ja: hétfôn és csütörtökön 17–18
óra között. Telefonszáma az ülé-
sek idôpontjában: 345-5424.

A www.masodikkerulet.hu
internetes oldalon naponta frissített
választási információkat találhatnak

Üdvözli Önöket a Centrum!
Még várjuk
a támogatá-
sukat!

A nem is
mindig sutto-
gó propagan-

dával és álhírekkel szemben a
Centrum önállóan indul az ön-
kormányzati választáson. Sem
az MSZP-vel, sem a Fidesszel
nincs nyílt vagy titkos választá-
si szövetségünk! Nem ellensé-
günk a „két tábor”, de az indula-
tos szembenállások helyett mi
nyugalmas, derûs közéletet sze-
retnénk. Szakmailag helyes
megoldásokat az önkormányzat-
ban is.

A fôpolgármester-jelöltünk:
Droppa György (Centrum). A
Centrum nem állít önálló pol-
gármesterjelöltet, nem is foglal
állást az ismert pártjelöltek vo-
natkozásában. Kérjük, válassza-
nak a meggyôzôdésük szerint!
Mi tisztességgel továbbítjuk az
Önök ajánlásait.

Kisebbségi önkormányzat:
Kérjük, válasszon a meggyôzôdé-
se szerint. A sokszínûséget tá-
mogatjuk.

A kampánylehetôségeink —
éppen az enyhén szólva gyenge
anyagi eszközeink miatt — kor-
látozottak. Ezúton is kérjük,
hogy az ajánlószelvényeikkel
támogassák jelöltjeinket!

A Centrum választási irodájá-
nak címe: 1024 Budapest, Bu-
day László u. 5/c (az MDNP he-

lyiségében), ahol minden mun-
kanapon 15–20 óra között vár-
juk a támogatóinkat. Tel.: 316-
2287 (délelôtt üzenetrögzítô),
fax: 316-2616. A leveleket kér-
jük a postaªókunkba küldeni:
Centrum II. kerület, 1538 Buda-
pest, Pf. 501.

Egész nap szíves rendelkezé-
sükre áll kampányvezetônk, Bot-
ka Imre a (06 20) 929-2624-es
telefonszámon, aki üzenetet és
faxot a 325-7404-es telefonszá-
mon is tud fogadni.

Nem szeretnénk feleslegesen
zavarni Önöket a lakásukon,
ezért telefoni vagy egyéb értesí-
tés alapján támogatóink ajánló-
szelvényeiért elôre megbeszélt
idôpontban elmegyünk, vagy in-
gyenes válaszborítékot küldünk,
amelyet bármely postaládába be
lehet dobni.

Önkormányzati képviselôje-
löltjeink:

vk. képviselôjelölt
1. Béres György
2. Botka Imre
3. Bakó György
4. Böhm Miklós
5. dr. Molnár Lajos
6. Reisz Péter
7. dr. Csillag Jánosné
8. Béresné Nagy Ildikó
9. Moczó Ferenc
10. Kraudy Béla
11. Jakab Katalin
12. Gál Szilveszter
13. Hoffmann Béla
14. dr. Mészáros Erzsébet
15. Tóth Csaba
16. dr. Noszlopy László
17. Detre Annamária

Földmérési alaptérkép készül
A Nemzeti Kataszteri Program
keretében városrészünk területé-
rôl digitális földmérési alaptér-
képet készít a Digicart Geodézi-
ai Szolgáltató és Fejlesztô Kft.
Az elôkészítô munka része a bel-
területi és a külterületi ingatla-
nok helyszínelése.

Az érintett ingatlanok tulajdo-
nosait a felmérés várható idô-
pontjáról elôzetesen külön, sze-
mélyre szólóan értesítik. Az érte-

sítésben megjelölt felmérést vég-
zôk jogosultságukat személyi
igazolvánnyal, illetve földmérô
igazolvánnyal igazolják. A méré-
si munkák az ingatlan-nyilván-
tartási térképrôl hiányzó épüle-
tek, építmények és tartozékaik
külsô határvonalaira, valamint
a földrészlethatárok és a meglé-
vô építmények ellenôrzô mérése-
ire korlátozódnak. A felmérôk
az épületekbe nem lépnek be.
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A szobrok, melyek hiányoznak
Schall József építész, adyligeti lo-
kálpatrióta hosszas hivatali kál-
vária után, 1960-ban elérte,
hogy az egykori Eskü téren álló,
1945-ben súlyosan megsérült
Klebelsberg-szoborcsoport ekkor
már építôanyaggá minôsített
két mellékalakját, a Tudomány
és a Mûvészet allegóriáját a II.
kerületi kertvárosban felállíttat-
hassa. A két szobor szorosan
hozzátartozott Adyligethez, a
szobrok eredete, régi kötôdése
szinte teljesen elfelejtôdött. Az
idôk nem kedveztek az egykori
kultuszminiszter emlékének.

A történelem ismét közbe-
szólt; azt, hogy egy nagy biroda-
lom összeomlása hogyan vezet
odáig, hogy több mint negyven
év után két szobrot lebontsanak
és elszállítsanak Adyligetrôl, ne-
héz lenne megválaszolni. A tény
az, hogy 2001 augusztusában
Grantner Jenô Klebelsberg-szob-
rát — rekonstruálva — újból fel-
állították, ezennel a XI. kerület-
ben. Az adyligetiek szívéhez
nôtt két szobor visszakerült oda,
ahová azt az ôt alkotó mûvész
megálmodta, Klebelsberg Kunó
alakja mellé.

A rekonstrukciót és az újrafel-
állítást végzô Budapest Galéria
nevében Zsigmond Attila igazga-
tó és Porkoláb Mátyás alpolgár-
mester egyeztetô tárgyalásokat
folytatott, hogy az elszállított
szobrok miatt valamilyen mó-
don pótolják Adyliget közössé-
gét. Az új szoborállítás többmilli-
ós költségéhez az Adyliget Bará-
tai Alapítvány kért és kapott tá-
mogatást a Nemzeti és Kulturá-
lis Örökség Minisztériumától. A
2,5 millió forintról szóló támo-
gatást még az elôzô kormány
kultuszminisztériumának tiszt-
viselôje írta alá. Ezt azonban a
júniusban hivatalba lépô új mi-

nisztériumi vezetés visszavonta.
Bencze B György polgármes-

ter elmondta, az önkormányzat
mindenképpen szeretné, ha Ady-
liget az eredeti szobrokat nem is
kaphatja vissza, de köztereit új-

ból szobor díszítené.
A testületi ülésre elkészült elô-

terjesztés szerint az önkormány-
zat négymillió forinttal támogat-
ja a szoborállítás költségét —
mondta a polgármester.

A polgármester válaszol
Élôben interneten tehetik fel kér-
déseiket Bencze B. György pol-
gármesternek október 3-án, ked-
den 18–20 óráig www.masodik-
kerulet.hu címen. A polgármes-
ter válaszol online lakossági fó-
rum, amelynek keretei között le-
hetôség nyílik kérdések feltételé-
re bármilyen témában.

Szabályozási terv
A képviselô-testület kerületi sza-
bályozási tervet (KSZT) készít-
tet a Hûvösvölgyi út—Vadasker-
ti utca—Völgy utca—Nyéki út ál-
tal határolt területre, valamint a
Gül Baba türbe és környékére.
A szabályozási terv még elfoga-
dása elôtt szeptember 16-tól kez-
dôdôen a Polgármesteri Hivatal
földszinti hirdetôtábláján (1024
Mechwart liget 1., fszt. 2.) meg-
tekinthetô.

Fogadóóra
Dr. Balsai István országgyûlési
képviselô következô fogadóórá-
ját október 3-án csütörtökön 18
órától a Polgármesteri Hivatal-
ban (1024 Budapest, Mechwart
liget 1.) tartja. A fogadóórán túl
az alábbi lehetôségek állnak a vá-
lasztók rendelkezésére: levél-
cím: 1358 Budapest, Széchenyi
rkp. 19., e-mail: istvan.balsai@
mdf.parlament. hu, telefon:
441-5139, 441-5141. Az inter-
neten a www.mdf.hu címen ér-
hetô el.

Avarégetés
Az önkormányzat rendelete
alapján október 1-jétôl — hét-
köznapokon 10–18 óráig — lehe-
tôség nyílik a keletkezett avar el-
égetésére. Szeretnénk azonban
felhívni a ªgyelmet arra, hogy a
kerti nyesedék és avar a Fôvárosi
Közgyûlés 39/1998. (VII. 16.)
sz. rendelete alapján a kukák-
ban is elhelyezhetô. A kerületi
Környezetvédelmi Alapból az
Önkormányzat az FKF Rt-tôl
speciális zsákokat is vásárol, s
az abban összegyûjtött zöldhul-
ladékot a kukák mellôl a cég el-
szállítja. A zsákok hozzáférhetô-
ségérôl lapunk következô számá-
ban adunk tájékoztatást.

Állásbörze
A Fôvárosi Munkaügyi Központ
1039 Budapest, Heltai Jenô tér
7. alatti kirendeltsége október 3-
án 9–13 óra között állásbörzét
tart.

RÖVIDEN…

A Tudomány A Mûvészet

Dr. Balsai István országgyûlési képviselô szeptember 10-én interpel-
lációt intézett Görgey Gáborhoz, a Nemzeti és Kulturális Örökség
Minisztériumának vezetôjéhez. Balsai nehezményezte, hogy a mi-
nisztérium nem lát arra módot, hogy az adyligeti szoborral kapcso-
latban a még Rockenbauer Zoltán által megígért 2,5 millió forintot
a közösségnek odaítélje. Kocsi László, a minisztérium államtitkára
válaszában elmondta, hogy az Adyliget Barátai Alapítvány számára
a régi minisztérium utolsó munkanapján, 2002. május 31-én író-
dott a 2,5 millió forintot ígérô levél. Görgey Gábor a Nemzeti
Kulturális Alapprogram miniszteri keretének terhére megítélt tá-
mogatást felülvizsgálta, és pénzügyi fedezet híján visszavonta an-
nak dacára, hogy a kezdeményezést fontosnak és tiszteletreméltó-
nak tartja.

Balsai képviselô a választ nem fogadta el. Az országgyûlés azon-
ban 192 szavazattal 134 ellenében elfogadta. Igen szavazatával Hor-
váth Csaba képviselô, II. kerületi polgármesterjelölt a minisztéri-
um elutasító álláspontját támogatta.

— Véleményem szerint ahhoz, hogy Adyligeten újból szobrok dí-
szítsék a köztereket, nem kívülrôl várt segítséggel kell megoldást ta-
lálni. Ez nem kormányfeladat, hanem nekünk, kerületieknek és az
önkormányzatnak kell összefognia a nemes cél érdekében. Ezért
egyhavi képviselôi tiszteletdíjamat felajánlom, valamint segítek az
Adyliget Barátai Alapítványnak megtalálni a szükséges forrásokat,
hiszen helyi összefogással, ha mi magunk tudjuk megoldani a ki-
sebb horderejû problémákat, az nagyobb büszkeség, mintha min-
den esetben kívülrôl várnánk a megoldást — mondta megkeresé-
sünkre válaszolva Horváth Csaba.

Hol sportoljak?
Bizonyára haszonnal forgatják majd azt a
sárga borítójú füzetet, amelyet mostani
számunkkal együtt találtak postaládájuk-
ban. A sportinformációs kiadványban
ugyanis megtalálható a kerület valameny-
nyi sportolási lehetôséget nyújtó intézmé-
nye, klubja. Aki már elkezdte a tudatos
testmozgást, megkeresheti a számára leg-
megfelelôbbet, aki még csak gondolkodik,
hogy elkezdje-e, valószínûleg nem tud
ellenállni a rengeteg lehetôségnek, és csat-
lakozik az egészségesen élôk táborához.

Szakmák
bemutatkozása

A Nagy titok tudói címmel szep-
tember 30. és október 6. között
kézmûves hetet rendez a Buda-
pesti Kereskedelmi és Iparkama-
ra Kézmûipari Tagozata. Belépô-
jegyek vásárolhatók a helyszí-
nen, vagy elôzetesen a BKIK
székházában (1105 Budapest,
Szent László tér 16., tel.: 431-
8974).
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Ôszi szûrés az óvodában
A II. kerületi Pedagógiai Szakszolgálat Nevelési Tanács-
adójának munkatársai ebben a tanévben is játékos fel-
adatokból álló felmérést végeznek a kerületi óvodák
nagycsoportosai körében. Az eredményrôl, illetve szük-
ség esetén a fejlesztési vagy további vizsgálati javaslat-
ról minden szülô írásbeli tájékoztatást kap.

— A közoktatási törvény vi-
szonylag új lehetôsége a rugal-
mas iskolakezdés — mondja
Szász Bogdán Gyöngyvér, a szak-
szolgálat igazgatója. — Ennek
alapja a gyerekek természetes,
differenciált érésérôl és fejlôdésé-
rôl összegyûlt szakmai tapaszta-
lat. Ha a gyerekek valóban isko-
laéretten lépnek az elsô osztály-
ba, jó eséllyel nézhetnek egy si-
kerélményekben gazdag iskolai
pályafutás elé.

— Az óvodáskor élettanilag
és pszichológiailag egyaránt na-
gyon érzékeny idôszak — veszi
át a szót Dehelán Éva pedagógi-
ai szakpszichológus. — Ebben a
korban elengedhetetlen az érés
feltételeinek — a jó érzelmi kap-
csolatnak, az érdeklôdésnek
megfelelô dús tapasztalatoknak
— tudatos biztosítása. Mint-
ahogy a felnôttek sem egyfor-
mák, a gyerekek is különbözô-
ek: vannak elméleti és gyakorla-
ti típusok. Az egyik hamarabb
válik képessé az iskolai (túlnyo-
mórészt egy helyben ülô) ªgye-
lésre, a másik inkább a gyakor-
latban ötletes, találékony, moz-
gékony és csak késôbb „tud
megülni egyhelyben”. Jó tisztá-
ba jönni gyermekünk természe-
tével, és ennek megfelelô, telje-
síthetô célokat támasztva örülni
és elfogadni ôt a saját egyénisége
és értékei szerint.
— Ezért konzultálunk a szülôk-
kel és az óvónôkkel arról — foly-
tatja a pszichológusnô —, hogy
hol tart a gyerek ªgyelme, érdek-
lôdése, együttmûködése, önálló-
sága, feladattartása, emlékezete
és gondolkodása, kérdezési bá-
torsága, társas magatartása,
mennyiségfogalma, kézügyessé-

ge, nagymozgása, mozdulatai-
nak összerendezettsége, akara-
ta, térbeni tájékozódása és még
sorolhatnám tovább; azaz, hogy
hol tart az iskolaérettség fokoza-
tos kialakulásának útján. Meg-
beszéljük, milyen további lehetô-
ségekkel segíthetô a gyerek érése
és fejlôdése. Nem „felfejleszt-
jük”, tehát nem siettetjük a gye-
rekeket. Csak akkor jelzünk, ha
az egyéni élettörténete vagy a
korosztályának átlagától való el-
térése ezt indokolja.

A szûrés megelôzés: nem mi-
nôsíti sem a gyermeket, sem a
felnôttet. Természetes, hogy az
érés és fejlôdés egyenetlen folya-
mat, és éppen ennek a ªgyelem-
be vétele adja meg az esélyt gyer-
mekünknek, hogy önmaga le-
hessen.

— Sokan gondolják azt, hogy
a szûrés az iskolaérettséget is
vizsgálja — mondja Szász Bog-
dán Gyöngyvér. — Az iskola-
érettségrôl és iskolakezdésrôl va-
ló döntés továbbra is tavasszal
esedékes. Az ôszi szûréssel csak
az iskolára elôkészítés óvodai és
óvodán kívüli lehetôségeit kíván-
juk gazdagítani. Külön ªgye-
lünk az írás, olvasás, számolás
tanulásához fontos részképessé-
gek fejlôdésének az életkori át-
lagtól való eltérésére. Minden ke-
zelés sikerét növeli, ha még óvo-
dáskorban megkezdik az okok
részletesebb feltárását és a sokol-
dalú fejlesztést — mondta végül
a szakszolgálat igazgatója.

Péter Zsuzsa

Igény esetén szóbeli konzultáci-
óra is van lehetôség elôzetes
egyeztetés szerinti idôpontban:
tel.: 335-0719 vagy 335-0716.

Fotó: Molnár Beatrix

Ôszi szünet
október 31-tôl
A szünet elôzô számunkban
megjelent dátuma megválto-
zott, helyesen: 2002. október
31., a szünet elôtti utolsó tanítá-
si nap október 30., az elsô tanítá-
si nap november 4.

Nyolcadikosoknak
A Budenz József Általános Isko-
la és Gimnázium, valamint a
Budenz József Alapítványi
Gimnázium elôkészítô-tanfo-
lyamot indít október 2-ától. A
foglalkozások szerdai és csütör-
töki napon lesznek. Érdeklôdni
személyesen a 1021 Budenz út
20–22. alatt vagy telefonon a
394-3177-es és a 275-2018-as
számokon lehet. Tájékoztató
szülôi értekezlet szeptember 30-
án 17.30-tól.

Szépkiejtési verseny
Az Ifjúsági Demokrata Fórum
II. kerületi szervezete szépkiejté-
si versenyt hirdet középiskolá-
soknak. A versenyre Sütô And-
rástól egy szabadon választott
szöveget és egy helyszínen ka-
pott szöveget kell felolvasni a
magyar nyelv kiejtési, hangsú-
lyozási és értelmezési szabályai-
nak megfelelôen. A zsûri tagjai
nyelvmûvelôk és beszédtechni-

ka-oktatók lesznek. A verseny
idôpontja: 2002. október 15. A
jelentkezési határidô: 2002. ok-
tóber 4. Jelentkezni lehet levél-
ben a következô címen: IDF II.
kerületi szervezete, 1022 Buda-
pest, Bimbó út 63.; e-mailben:
kecsmi@freemail.hu címen, il-
letve telefonon a 326-7273-as
üzenetrögzítôs telefonon. A ver-
seny további részleteirôl levél-
ben, telefonon, e-mailben értesí-
tik a jelentkezôket.

Elôkészítô
A Zápor utcai Általános Iskola
és Gimnázium felvételi elôké-
szítô tanfolyamot hirdet nyolca-
dikosoknak. Az elsô foglalkozás
október 5-én lesz. A tanfolyam-
ról bôvebb információ személye-
sen a 1032 Zápor u. 90.-ben, il-
letve a 250-1636-os, 250-8566-
os számokon kérhetô.

Internetes távoktatás
E-learning-tanfolyam indul ha-
zai cégek számára. A tanfolyam
elvégzése ajánlott minden kis-
és középvállalatnak, egyetem-
nek és egyéb intézménynek,
amelyek szeretnének megismer-
kedni az EU-pályázatok feltétel-
rendszerével.

Jelentkezési határidô: szep-
tember 30., információ: www.
innostart.hu, www.geonardo.hu
vagy www.euoldal.hu.

RÖVIDEN…

Segítség a nyelvvizsgához
A karrierszakokra felvett diákok
közel 80 százaléka rendelkezett
nyelvvizsgával a 2002-es évben
— derül ki a Felvételi Informáci-
ós Szolgálat legújabb felmérésé-
bôl. Ez egyben azt is jelenti,
hogy a felvételire való jelentke-
zésnek ugyan nem feltétele a
nyelvvizsga, de szinte behozha-
tatlan hátrányba kerül az a felvé-
telizô, aki nem rendelkezik leg-
alább középfokú bizonyítvány-
nyal. Annak ellenére így van ez,
hogy a felvételi reform értelmé-
ben már csak egy nyelvvizsgát
számíthatnak be többletpont-
ként a vizsgázók.

Annak érdekében, hogy minél
több felvételizônek biztosan si-
kerüljön a nyelvvizsgája, a közcé-
lokat ellátó Országos Próba-
nyelvvizsga Rendszer a 2002-es
évben is lektorált próbanyelv-
vizsga-tesztsorokra épülô, levele-
zô középfokú nyelvvizsga-elôké-
szítô képzéseket indít angol és

német nyelvbôl. Az elmúlt évek
statisztikái szerint a résztvevôk
81 százaléka sikeres nyelvvizs-
gát tesz, ami lényegesen megha-
ladja a 30 százalékot alig túllépô
országos átlagot. A siker kulcsa,
hogy a nyelvvizsgázó kizárólag a
nyelvvizsga-típuskérdésekre, és
azok javítótanár által elvárt meg-
oldási menetére készül, így sem-
mi sem érheti váratlanul a vizs-
gán. A képzésre való jelentkezés
legalább a nyelvvizsga megírása
elôtt 3–4 hónappal javasolt. A
12 hetes levelezô nyelvvizsga-év-
folyamok szeptemberben és ok-
tóberben is indulnak. A felvétel-
rôl érdeklôdni lehet a 473-0769-
es hivatali vagy a (06 30) 938-
1253-as programvezetôi szá-
mon vagy az info@opr.hu e-
mail címen. A www.opr.hu olda-
lon pedig mindenki ingyenesen
letöltheti a tudásszintjét nyelv-
vizsgapontokra váltó próbanyelv-
vizsga-tesztsorokat.
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Áldozatvédelmi iroda
Szeptembertôl a II. kerületi Csa-
ládsegítô és Gyermekjóléti Szol-
gálat Erôd utcai épületében Áldo-
zatvédelmi Iroda kezdte meg
mûködését.

Hegedûs Ibolya, az iroda mun-
katársa elmondta, hogy bár az
áldozatvédelem alapvetôen
rendôrségi feladat, kerületünk
egyedülálló abból a szempont-
ból, hogy az áldozatokról, illet-
ve a potenciális áldozatokról va-
ló gondoskodást a Családsegítô

Szolgálat is felvállalja. Számos
bûncselekmény — elsôsorban
családon belüli erôszak — áldo-
zatának ügye vagy még nincs,
vagy egyáltalán nem is kerül
rendôrségi, illetve bírósági sza-
kaszba. A bántalmazás pedig
nem csupán ªzikai agressziót je-
lent, a lelki terror, a házastárs
függôségben tartása szintén erô-
szak, és elszenvedôi áldozatok,
akik tanácsadásra, mentális se-
gítségre, jogi vagy — krízishely-
zetben — konkrét ªzikai véde-
lemre szorulnak. Ez alatt bizton-
ságos rejtekhelyre való eljutta-
tást, egyfajta menekülési út
megszervezését értem — magya-
rázza Hegedûs Ibolya.

— Sajnos, a lehetôségeink na-
gyon szûkösek, hiszen a fôváros-
ban egyetlen anyaotthon mûkö-
dik — mondja Sutarski Sza-
bolcs, a Családsegítô Szolgálat
igazgatója —, gyermektelen bán-
talmazott nôk részére pedig az
egész országban nincs biztonsá-
got nyújtó átmeneti szállás.
Nagy gondot jelent az is, hogy a
bántalmazott nôk nagy része
nem akar kilépni ebbôl a helyzet-
bôl. Nem mintha nem szenved-
ne az ôt ért sérelmektôl, de azo-
nosul bántalmazója értékítéleté-
vel, és valóban nem lát perspek-
tívát, változtatási lehetôséget.
Ilyenkor túlélési stratégiát dolgo-
zunk ki együtt, és felkészítjük ar-
ra a helyzetre, amikor már bete-

lik a pohár, és lépni, legrosszabb
esetben menekülni kell.

Más típusú bûncselekmé-
nyek áldozataival is foglal-
kozik az iroda?
Igen. Bárki, bármilyen bûncse-

lekmény áldozata hozzánk for-
dulhat, aki a kerületben lakik,
vagy ha itt történt a bûnese-
mény. Segítünk a történtek fel-
dolgozásában, és lehetôség sze-
rint megpróbáljuk az esemé-
nyek kapcsán felmerült károkat

enyhíteni, ami elsôsorban anya-
gi segítséget jelent.

Hogyan lehetne elérni,
hogy kevesebb ember le-
gyen az erôszak áldozata?
Az áldozatvédelem mellett a

bûnmegelôzés is célunk. Szük-
ség van arra, hogy a legveszélyez-
tetettebb rétegekhez is eljus-
sunk, és számukra olyan preven-
tív szolgáltatást kínáljunk, ami-
vel esetleges áldozattá válásuk
elkerülhetô. Ugyanis sokkal na-
gyobb eséllyel válik bûncselek-
mény áldozatává az, aki egyszer
már volt sértett. Családon belüli
erôszak esetén például a ªúgye-
rekek az apai, a lányok az anyai
példát másolva viszik tovább fel-
nôtt életükben a bántalmazó, il-
letve bántalmazott magatartást.
Számos esetben pedig a nôk,
akik nagy nehezen „kimásznak”
egy erôszakos kapcsolatból, is-
mét bántalmazó férjet, élettár-
sat választanak.

Mikor kereshetik fel önöket
az ügyfelek?
Mivel még csak az elôkészíté-

si szakaszban vagyunk, rengeteg
a kitaposatlan ösvény, program-
terveket készítünk, kapcsolato-
kat építünk ki a társszervezetek-
kel, az irodában egyelôre csak
hétfônként délután kettôtôl ha-
tig van ügyfélfogadás. Címünk:
1027 Erôd u. 11., tel.: 225-
3864…65.

Péter Zsuzsa

Fotó: Molnár Beatrix

Köszönet
A Cseppkô Alapítvány (1025
Csatárka u. 69., levelezési cím:
1025 Budapest, Cseppkô u. 74.,
adószáma: 18079368-1-41,
s z á m l a s z á m 1 1 7 8 4 0 0 9 -
20300388) 2001-ben 226 450
forintot kapott a személyi jöve-
delemadók egy százalékából. Az
összeget az alapítvány a Csepp-
kô Utcai Gyermekotthonban ne-
velkedô gyermekek részére léte-
sített trampolin költségeire for-
dította, valamint egy a gyermek-
otthonban nevelkedett és utó-
gondozói ellátásban részesült,
24 évet betöltött ªatalnak élet-
kezdési támogatásként adott
egyszeri jutalmat.

Animációs képzés
Animációsªlm-rajzoló szakmai
betanító tanfolyam indul a Pan-
nónia Filmstúdióban. Hossza: 7
hónap. A legjobbaknak munkát
ajánlunk. Felvételi nincs.

A hallgatók stúdiólátogatással
bepillanthatnak a ªlmgyártás fo-
lyamatába. Minden anyagról és
felszerelésról a stúdió gondosko-
dik. A tanfolyam sikeres elvégzé-
se után oklevelet adnak, és egy
demókazettát a hallgató munká-
ival. Egyetemi felvételinél plusz
pontot jelenthet (szakmai gya-
korlat) a tanfolyam elvégzése. A
munkaügyi központok támogat-
hatják az arra jogosultakat. A
gyerekeket csütörtökönként rajz-
ªlmkészítô mûhely várja.

Jelentkezés: Pannónia Film
Kft., 1035 Kerék u. 80. Tel.:
250-0194/149-es mellék.

A FÔVINFORM
jelenti
Budán a Gábor Áron
utcát a Bimbó úttól a
Pasaréti útig egyirá-
nyúsították. Ellenke-

zô irányban egyik lehetséges
kerülô a Kapy utca. A lefelé egy-
irányú Virág árokban gázveze-
téket építenek. A Szirtes út—
Kelenhegyi út csomópontjától
a Citadellához autóbuszoknak
tilos a behajtás. A Flórián téri
felüljárón a Szentendrei út fe-
lé felújítás miatt útlezárás van;
közlekedés a szintbeni csomó-
ponton át. A Bartók Béla úton
szeptembertôl újra járnak a vil-
lamosok, csúcsidôben 47/V je-
lû autóbusz közlekedik a Mó-
ricz Zsigmond körtértôl a De-
ák térig; a 47-es villamos a bu-
dafoki Városház tértôl a Mó-
ricz Zsigmond körtérig jár. A
Tétényi úton az Etele és a
Csurgói út között a kifelé veze-
tô úton útlezárás van.

A Szabadság hídra Pest felé
ráhajthat a közúti forgalom,
Buda felé továbbra is csak a bu-
szok közlekedhetnek.

Pesten az M3-as autópálya
fôvárosi szakaszán a Wesselé-
nyi utcai gyalogos felüljárónál
idôszakos sávkorlátozás van.
Az M5-ös autópálya fôvárosi
szakasza eléri a Hungária-gyû-
rû vonalát 2x2 sávon, mert el-
készült az Epreserdô utca és az
Ecseri út közötti új szakasz. A
6-os fôút fôvárosi szakaszán
útszûkület van; nem mûköd-
nek a jelzôlámpák az M0-s au-
tóútnál, a Növény utcánál és a
Háros útnál.

A Ferihegyi repülôtérre ve-
zetô úton a Csévézô utca és a
Ferihegy 1 között a felüljáró fel-
újítása miatt a Gyömrôi úton
haladhatnak.

Az 1-es villamos helyett au-
tóbusz közlekedik a Lehel utca
és az Erzsébet királyné útja kö-
zött, a villamospálya felújítása
miatt. A Dózsa György úton
tart az építkezés, a Hôsök tere
felé az Ajtósi Dürer sortól és az
ellenkezô irányban is két sáv
járható.

A Nagymezô utcát végle-
gesen lezárták az Andrássy út
és a Mozsár utca között. Csak
a trolibuszok közlekedhetnek.

A 103-as autóbuszt a Lágy-
mányosi hídon át csúcsidôben
sûrûbben indítja a BKV Rt.

Autómentes
vasárnapot!

Franciaországban öt éve indult
el az „Autó nélkül a városban”
kezdeményezés, amely az el-
múlt évben egész kontinensre ki-
terjedô, több mint 100 millió la-
kost érintô rendezvénnyé növe-
kedett. Idén szeptember 22-én
Európa-szerte, így Magyarorszá-
gon is ismét megrendezik az Eu-
rópai Autómentes Napot. A ke-
rületi rendôrkapitányság kéri a
gépkocsival közlekedôket, hogy
ezen a vasárnapon autójuk hasz-
nálata helyett a városon belül ré-
szesítsék elônyben a tömegköz-
lekedési eszközöket, sétáljanak,
vagy üljenek kerékpárra.
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Az értelem sokszor szendereg
Körfolyosós, régi bérház Buda szívében. A liftben „hangulatvilágítás”. Így
megyünk a legfelsô emeletre, a Millenáris Park és a Mammut épületei fölé.
Az ajtóban Wirth Judit invitál minket beljebb, a Nôk a Nôkért Együtt az Erô-
szak Ellen (NaNE) Egyesület elnöke.

Leülünk, kavargatom a kávémat, és közben
nem állom meg a kérdést: Hogy jut valaki-
nek eszébe családon belüli erôszakkal foglal-
kozni? Kislányok nem errôl szoktak titok-
ban ábrándozni.

— Valóban nem, bár középiskolákban tar-
tott képzéseinken és a honlapunkon egyre
többször kérdezik, hány éves koruktól csat-
lakozhatnak hozzánk. Nem csoda, hiszen a
párkapcsolati erôszak nagyon gyakori; szin-
te nincs is olyan, aki valamilyen módon ne
találkozna vele, és a segítô szándék sok
ªatalban megvan. Én véletlenül találkoz-
tam ezzel a témával. Angol szakos egyete-
mistaként kezdtem olvasni angol és ameri-
kai szakirodalmat a nôk helyzetérôl és a fe-
minizmusról. A téma annyira megfogott,
hogy a szakdolgozatomat is ebbôl írtam.
Azután évekig csak olvastam, közben dol-
goztam két munkahelyen, és neveltem két
gyereket. Egészen váratlanul ért régi tanár-
nôm ajánlata, hogy dolgozzam együtt vele
az Alkotmány- és Jogpolitikai Intézet egyik
kutatásában. Nagy örömmel igent mond-
tam, és rögtön otthagytam mindkét álláso-
mat.

Mi volt a témája ennek a kutatásnak?
A nôjogi nemzetközi mozgalmak, illetve

a nôjog hazai és nemzetközi szabályozása.
A programot, sajnos, idôközben leállítot-
ták, kikerültünk az intézetbôl. Ekkor azon-
ban már tudtam, hogy mi érdekel. Képzése-
ken vettem részt, rengeteget hospitáltam te-
lefonügyeletesekkel, és magam is vállaltam
ügyeletet. Ekkor már létezett a NANE,
amely 1994 januárjában alakult. Naponta
este hat és tíz között tartunk telefonügyele-
tet, és jönnek is hívások szép számmal.
1999-ben megkaptuk a kiemelkedôen köz-
hasznú egyesület minôsítést. Ez azt jelenti,
hogy az adott társadalmi szervezet állami
feladatot lát el. Ennek ellenére meglehetô-
sen kevés állami támogatást kapunk, az
utóbbi években az összes forrásunknak ke-
vesebb, mint öt százalékát.

Hogyan tudja mégis fenntartani ma-
gát a NANE?
Sokfelé pályázunk hazai és külföldi alapít-

ványokhoz, de programjaink bôvülése miatt
egyre nehezebb biztosítani a megfelelô anya-
gi hátteret. Az egyesületnél öt-hat ember
dolgozik szinte teljes munkaidôben, napköz-
ben, éjszaka, hétvégén — ki hogy tudja be-
osztani a feladatokat. Rajtuk kívül mindig
van legalább tíz önkéntes, aki besegít. Elsô-
sorban a segélyvonalaknál dolgoznak, tájé-
koztató szórólapjainkat terjesztik, bôvítik,
felújítják a honlapunkat, vagy a kiállítá-
sunk mozgatásában vállalnak részt. Ez a ki-
állítás — embernagyságú, fából készült, pi-
rosra festett sziluettek — a Néma tanúk cí-

met viseli, és a családon belüli erôszak halá-
los áldozatainak állít emléket.

Ki lehet önkéntes?
Csak nôk, más feltétel nincs. De megkér-

jük, ha teheti, olvassa el honlapunkat, és
elôzetesen elmeséljük neki, valójában mi is
a feladatunk, hogy eldönthesse, valóban
akar-e, tud-e részt vállalni az egyesület mun-
kájában. Fontos, hogy ô maga ne legyen
vészhelyzetben. A másik feltétel, hogy elvé-
gezze a tanfolyamunkat, ami negyvenórás
elméleti részbôl és legalább ötszöri segélyvo-
nali hospitálásból áll.

Milyen hívások érkeznek?
Nagyon különbözôek. Van, aki csupán a

jogairól, lehetôségeirôl akar tájékozódni.
Van, akinek konkrét segítségre van szüksé-
ge például egy beadvány megírásához vagy
megfelelô jogász kereséséhez. Olyan is
akad, aki nem igazán tudja, mit szeretne:
Nem akarja, hogy bántsák, de elmenni sem
akar, mert még mindig szereti a férjét, élet-
társát. Az is lehet, hogy menne, de nincs ho-
vá. Ilyenkor megpróbálunk segíteni, hogy el-
helyezkedhessen egy anyaotthonban, bár
ezek szinte mindig tele vannak. Nagyon
méltánytalan helyzet egyébként, hogy Ma-
gyarországon még mindig a bántalmazottak-
nak kell elmenekülniük, mert nem kapják
meg a hatóságoktól azt a hatékony segítsé-
get — mondjuk, a bántalmazó eltávolításá-
val —, amellyel saját otthonukban bizton-
ságban élhetnének. Elôfordult már, hogy
kétségbeesett telefont kaptunk egy vészhely-
zetben lévô nôtôl, hogy hiába hívja a rend-
ôröket, nem hajlandók kivonulni. Ilyenkor
mi is felhívjuk a rendôrséget, és néha sike-
rül elérnünk, hogy mégis kimenjenek. Ez
egyébként kötelességük volna.

A rendôrökben és a jogászokban még min-
dig élnek azok a mítoszok, amelyek a csalá-
don belüli erôszakot övezik. Tulajdonkép-
pen nem is csoda, hiszen szinte mindnyá-
jan belenôttünk ezekbe a sztereotípiákba és
elôítéletekbe. Hány tévhit él például a köz-
tudatban a nemi erôszakról, vagy ki ne is-
merne olyan szólásmondásokat, hogy az
asszony verve jó. A másik valótlanság, ami
erôsen tartja magát szakmai körökben is,
hogy a nôk azért akarnak elválni, hogy ki-
semmizzék férjüket. Nemzetközi statiszti-
kai adatok szerint válás után a nôk életszín-
vonala átlag 45 százalékkal romlik, a
férªaké viszont 70 százalékkal javul. Nincs
okunk feltételezni, hogy ez nálunk más-
képp volna. A válások még mindig siralma-
san sok esetben végzôdnek lakásmegosztás-
sal. Ilyenkor a bántalmazott kénytelen to-
vábbra is egy fedél alatt élni a bántalmazó-
val, és az erôszak gyakran zavartalanul foly-
tatódik. Ha nem tudnak szétköltözni, ak-

kor egyetlen reménye marad a nônek, ha
nem feleségként bántalmazza ôt volt férje,
akkor a hatóság hatékonyabban fog föllépni.
Nagy baj, hogy nincs külön törvény a csalá-
don belüli erôszakról. Ezt a jelenséget nem
lehet a Büntetôtörvénykönyvbôl összema-
zsolázni, azután összerakni. Ez folyamatos,
ciklikus bûncselekmény, amely a két verés
között sem szûnik meg, csupán más formát
ölt: a bántalmazó gyakran bocsánatkérése-
ket és „szeretetmegnyilvánulásokat” vegyít
fenyegetésekkel, félelemben tartással. En-
nek a törvénynek tehát elôbb-utóbb meg
kell születnie. Legkésôbb az Európai Unió-
hoz való csatlakozáskor rendezni kell a csa-
ládon belüli erôszak ügyét.

Döbbenetes egyébként a hatóságok érzé-
ketlensége. Ügyfeleink egy-egy szembesíté-
sen vagy bírósági tárgyaláson minden alka-
lommal újra és újra átélik azokat a szörnyû-
ségeket, amiken keresztülmentek, mégis
számtalanszor elmondatják, elismételtetik
velük — teljesen fölöslegesen.

Van azért néha sikerélményük is?
Számos ilyen esetünk is van. Siker az, ha

a rendôrségi, ügyészségi, bírósági eljárásban
haladást tudunk elérni. Még nagyobb siker,
ha kapunk egy hívást volt ügyfelünktôl,
hogy megoldódott az élete, és megköszöni,
amit érte tettünk.

Kihörpintjük a kávét, búcsúzunk. Közben
egyre csak Radnóti Miklós sorai járnak az
eszemben: Lehetnének talán még emberek
/ hisz megvan bennük is, csak szendereg /
az emberséghez méltó értelem. / Mondjátok
hát, hogy nem reménytelen.

Péter Zsuzsa
Ingyenesen hívható segélyvonal 18–22 órá-
ig: (06 80) 505-101.

Fotó: Eisenmann J.
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Haza és szülôföld — Mosbachban jártunk
Amennyiben valakiben él álomkép Németországról, úgy
Mosbach városa minden álmát beteljesíti. A három-
négy-ötszáz éves házak között szinte hallani a középko-
ri polgárasszonyok szoknyasuhogását, a perec- és alma-
árusok kínáló kiáltásait, a cégérek nyikorgását a szél-
ben. A huszonötezer lakosú Mosbach város Baden-Würt-
tenberg tartományban a Neckar folyó mellett, Heidel-
berg és Heilbronn között fekszik. Szeptember 5–8. kö-
zött itt ünnepelték meg a tartomány ötven évvel ezelôt-
ti megalakulását. Baden-Württenberg ünnepe magában
foglalta a partnervárosi kapcsolatok ápolását, élénkíté-
sét, frissítését is. Így kapott meghívást a francia Châ-
teau Thierry, a török Finike, az angol Lymington, a kelet-
német Pößneck és kerületünk.

A II. világháborút követôen Ma-
gyarországról 210 ezer, Jugoszlá-
viából 300 ezer, Romániából
250 ezer, Sziléziából 3,2 millió,
Csehszlovákiából 2,8 millió em-
bert telepítettek ki Németország-
ba. Pesthidegkútról ezerkétszá-
zan érkeztek 1946 tavaszán Ne-
ckarzimmernbe, ahonnan 29 te-
lepülésre irányították ôket. Az
óvatos kapcsolatfelvétel a kitele-
pítettek és az itthon maradottak
között az ötvenes évek legvégén
vált lehetségessé. Eleinte három-
évente harminc napra lehetett
vízumot kapni, amit a legtöb-
ben ki is használtak, hogy elsza-
kított családtagjaikat végre lát-
hassák. A kintiek egyesületet
alapítottak 1948-ban Donau-
schwaben — Duna menti svá-
bok — néven. Ma már a harma-
dik generáció ápolja a sváb ha-
gyományokat és a Pesthidegkútt-
al, illetve a II. kerülettel való
kapcsolatot. Ebbôl született hi-
vatalos együttmûködés 1998-
ban, amikor Póta Gyula, a II. ke-
rület polgármestere és Gerhard
Lauth fôpolgármester partner-
kapcsolati megállapodást írt alá.
2000-ben a kapcsolat elmélyíté-
se céljából a partnervárosok kép-
viselôi jártak Mosbachban, 2001-
ben ezt viszonozta a II. kerület,
amikor a mosbachiak kaptak

meghívást Bencze B. György pol-
gármestertôl a Kerület Napjára.

Idén szeptember elsô hétvégé-
jén nagy ünnep várta a Mosbach-
ba látogatókat, így a II. kerület,
illetve Pesthidegkút képviselôit
is. A fellépôk sorában szomba-
ton a kerület képviseletében
nagy sikerrel lépett fel a Corvin
táncegyüttes, s este egy másik
magyar együttes zenészeivel
táncházat is rögtönöztek a mos-
bachi fôutcán.

— Külföldön különösen nagy
élmény a siker — mondja Timár
Mihály, a Corvin táncegyüttes
vezetôje. — Ez a forró fogadtatás
azért esett jól, mert nem egzoti-
kus népként, hanem jó barát-
ként kezeltek, akiknek az ottho-
nuk volt a mi hazánk. Hiába vol-
tak kénytelenek távozni, a jó vi-
szony megmaradt. És ezt nem-
csak a színpadi produkció, ha-
nem a felvonulás alatt is érez-
tük. Az együttesnek pedig szak-
mai szempontból is fontos,
hogy sikeres szereplések állja-
nak a háta mögött.

Vasárnap ugyanis az ünnep, a
fesztivál fénypontját jelentette a
Mosbachon keresztül vonuló 73
hagyományôrzô tánc- és zenei
egyesület szerte Baden-Württen-
berg tartományból és természe-
tesen a partnervárosokból. Ezt

megelôzôen azonban ökumeni-
kus istentisztelet volt, majd a ré-
gi serfôzdébôl, az Alte Mältzerei-
bôl kialakított kultúrközpont-
ban Gerhard Lauth fôpolgármes-
ter köszöntötte a partnerváro-
sok polgármestereit és képviselô-
it. A fôtéri kavalkádban azt is el-
mondta Gerhard Lauth, hogy ta-
lán a gyönyörû idônek is betud-
ható, hogy 25 ezernél több láto-
gató érkezett Mosbachba, amely
az idén megrendezhette a Hei-
mattagét, a Szülôföldi Napokat:
„Nagyon örülök, hogy a buda-
pestieket és Bencze polgármes-
ter urat is itt köszönthetem” —
tette hozzá.

— Valahányszor Pesthidegkú-
ton jártam, mindig láttam mos-
bachi rendszámú autót, mint
ahogy Mosbachban magyar rend-
számút. A Mosbach és II. kerü-
let között lévô kapcsolat azért ér-
tékes, mert nem szimbolikus,
hanem valódi, élô kapcsolat,
amit rokoni szálak fûznek ösz-
sze — mondta Bencze B. György.

A felvonulók hosszú sorát mû-
sor követte, délután pedig a sör-
sátrak árnyékában lehetett eny-
hülést keresni.

A történet gyökerei azonban
mégiscsak a II. világháború utá-
ni idôkre nyúlnak vissza. Hans
Kröninger, a Heimatsverein Pest-
hidegkút–Mosbach elnöke kiállí-
tást készített errôl a Volksbank
aulájában, és elmesélte a saját
történetét is.

— Hans Kröninger vagy Krö-
ninger János? — kérdeztem tôle.

— Hans. Magyarországon Já-
nos voltam, itt egy kicsit furcsa
lenne. 1946. május 13-án érkez-
tünk meg a kitelepítô vonattal
Neckarzimmernbe. Amikor elin-

dultunk, Magyarországon na-
gyon meleg volt, itt a Neckar-völ-
gyön olyan köd volt, hogy alig
láttunk.

Az elsô transzporttal 1146 hi-
degkúti jött átmenetileg a mosba-
chi barakklágerbe. Én tízéves vol-
tam akkor. Otthon a családban
csak németül beszéltünk, az isko-
lában pedig csak magyarul. Bár
nem volt rendes tanítás a háború
miatt, a negyedik osztályból még
magyar bizonyítványom van. 45–
46-ban Esztergomba készültem
gimnáziumba. Anyám mindig
azt mondta, a kitelepítés után
visszajövünk, azt akarta, hogy ol-
vassak sokat magyarul. Így tartot-
tam meg a magyar nyelvet.

— Mi fogadta Németország-
ban 1946-ban?

— Nagyon nehezen éltek az
emberek, hiszen hat évig hábo-
rú volt. Ennek ellenére született
egy törvény, hogy minden család
adjon valamit azoknak, akik el-
vesztették hazájukat. Mi egy kis
faluban laktunk fél évig egy asz-
szonynál, mivel a papa paraszt-

Fotók: Eisenmann J.
A Corvin táncegyüttes a fesztiválon

Gerhard Lauth, Erwin Teufel, Baden-Württemberg tartomány miniszterelnö-
ke, Bencze B. György, valamint Porkoláb Mátyás alpolgármester
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ember volt, és segített neki a föl-
det mûvelni. Csak élelemmel
ªzetett, tejen és krumplin él-
tünk. Utána a papa elment a
gyárba dolgozni, a tulajdonos-
nak azonban nagy földje volt, s
mikor látta, hogy a papa ért hoz-
zá, mondta neki, ugyanazt ªze-
tem, mint a gyárban, csak jöj-
jön. Sokáig neki dolgozott, majd
a lebombázott Heilbronnban
volt kômûves. Jobb lett a ªzeté-
se, így 1953–54-ben az elsôk kö-
zött kezdtünk el házat építeni
Mosbachban.

Amikor a többiek látták, hogy
a semmibôl is lehet házat építe-
ni, egy idô után a Hammerwe-
get kis Budapestként kezdték
emlegetni.

Huszonkét éve vagyok a part-
nerkapcsolat elnöke, ami a II. ke-
rület és Mosbach város között
van. 1948-ban a Magyarország-
ról, Romániából, Jugoszláviából
és Sziléziából kitelepített svábok
összejöttek, és megalapították a
Donauschwaben-klubot, a Du-
na menti svábok egyesületét.
Már a harmadik generáció jár
ide, nemcsak táncolunk, hanem
német énekeket, szokásokat is
bemutatunk. A kezdetben 10–
12 fôs kis klub idén már 475 ta-
got számlál. A legkisebbek 3–4
évesek, az idôsebbek 70 körüli-
ek. Ez a legjobban mûködô cso-
port Németországban.

— Hogyan alakult volna az
élete, ha nem kerül ide?

— Otthon paraszt lettem vol-
na, annak akartak nevelni a szü-
leim. Azért kellett volna men-
nem a gimnáziumba, hogy meg-
tanuljam a gazdálkodást, mert a
nagyszüleimnek nagyon sok
földje, nagy háza, kocsmája volt
Pesthidegkúton. A nagypapa el-
rendelte, hogy a két ªú tanul-
jon, a két lány közül az egyik
megkapta volna a kocsmát, a
másik a földeket. Én Németor-
szágban mérnökként dolgoztam
46 és fél évig.

Hercegª Annával a kiállításon
találkoztam. Kedves, mosolygós
idôs hölgy.

— Békásmegyeren születtem,
jelenleg itt lakom Mosbach egy
külkerületében. 18 évesen kerül-
tem ide, így az ifjúságomat még
otthon töltöttem. A mai napig
vannak rokonaim és barátaim a
szülôfalumban. Mindig öröm-
mel megyek haza. Látja? Még
mindig azt mondom, haza.

— Tudták, miért kellett eljön-
niük?

— A II. világháború után a né-
met származásúakat is okolták a

vesztes háborúért, bár a nép nem
tehetett róla. Voltak ugyan, akik
szimpatizáltak a németekkel, de
ez csak egy vékony réteg volt, a
többi csak élte az életét, legtöb-
ben parasztként, és nem foglalko-
zott politikával. Mégis egyszerre
bûnösök lettek, és azt sem tud-
ták, miért. Elvettek tôlük min-
dent, és el kellett menniük.

1946 januárjában éppen tánc-
mulatságon voltunk, amikor va-
laki mondja, hogy Budaörsrôl
már viszik ki a svábokat. Nem
hittük, hogy minket is érinthet.
Volt egy hetünk, hogy összepa-
koljunk, személyenként ötven
kilónyi holmit. Az ötéves kis hú-
gommal és a szüleimmel indul-
tunk el. A marhavagonba 36-an
kerültünk. Egyhetes utazás után
értünk Neckarzimmernbe.
Azért tartott olyan sokáig, mert
a sínek megrongálódtak a hábo-
rúban. Tél volt, február 28, hi-
deg. A vagon közepén volt egy
kályhaféle. Otthonról mindenki
hozott egy kis szenet, fát, és a ke-
rek tûzhelyen mindig rotyogott
valami; hol krumpli, hol bab.

— Tudták, hova jönnek?
— Mondták, hogy Németor-

szágba, de akkoriban az ember
nem tudhatta biztosan, nem
Oroszországban köt-e ki. Szeren-
csére két-három nap múlva né-

met feliratokat láttunk az össze-
bombázott utak mentén.

A férjem esztergályos volt, elô-
ször a lebombázott Mannheim-
ben dolgozott. 1961-ben önálló-
sította magát, esztergamûhelyt
hozott létre, ami ma már szép
üzem. Két évvel ezelôtt halt
meg, most a ªam viszi tovább.
Nincs okunk panaszra.

— Hogyan tudta megôrizni a
magyarnyelv-tudását?

— Mivel a férjemmel egy falu-
ból valók vagyunk, otthon csak
magyarul beszéltünk. Az iskolá-
ban magyarul ment minden, ha

benn dolgoztunk a városban, ott
is. A svábbal nem volt problé-
mánk, de a tiszta némettel itt
igen.

— Bele tudott-e törôdni, hogy
el kellett hagynia a hazáját?

— Hosszú idô, míg az ember
beletörôdik, és csak az békélhet
meg, aki elég ªatal az újrakez-
déshez. Nekünk itt kezdôdött az
életünk, Németország fejlôdött,
elôbbre lehetett jutni. A férjem
igen igyekvô ember volt, én sem
kevésbé, és négy gyerek mellett
is gyarapodtunk. Mikor Magyar-
országon vagyunk rokonoknál,
sokszor kérdezik, hol vagytok ti
otthon? Ha innen megyünk, azt
mondjuk, megyünk haza. Ha on-
nan jövünk, akkor is ezt mond-
juk. Megvan az a privilégiu-
munk, hogy két otthonunk van.
Ide köt a család, a gyerekek, az
unokák, mégis nagyon szeretek
hazamenni, még ha egyre nehe-
zebb is, mert most leszek 75
éves.

Kretz Kunsági János, a Pesthi-
degkúti Német Nemzetiségi Ala-
pítvány alapítója és elnöke az itt-
hon maradottak közül való.

— 1946. május 6-án a pesthi-
degkútiak egyik csoportját Ba-
den-Württenbergbe telepítették,
május 8-án a másikat Bajoror-
szágba.

Pesthidegkútnak a 85 százalé-
kát telepítették ki. Az én csalá-
domból apám testvérei mind ide
kerültek. 1959-ben volt lehetôsé-
ge a kitelepítetteknek elôször
Magyarországra hazalátogatni,
mi 1960-ban jöhettünk elôször
látogatóba Németországba.

Édesapám útkövezô volt, ma-
gyarosítania kellett a nevét, kü-
lönben elvesztette volna az állá-
sát. A kitelepítettek listáján ta-
lán azért nem szerepeltünk,
mert apám nem rendelkezett
olyan vagyonnal, amiért érde-
mes lett volna kitelepíteni, más-

részt nem egészen értem máig
sem azt a politikai elgondolást,
amely szerint nem volt teljes a
kitelepítés.

— Érte-e hátrányos megkü-
lönböztetés amiatt, hogy sváb-
nak született?

— Otthon csak svábul beszél-
tünk, az óvodában tanultunk
meg magyarul. Hidegkút terüle-
tén nem volt egyetlen német is-
kola sem. A magyart törtük, a
német nyelvtant nem ismertük,
s bizony, sokszor odavágták az
iskolában, hogy te se magyar
nem vagy, se német. A nagyszü-
leim csak annyit tudtak magya-
rul, amennyire szükségük volt a
kofáskodáshoz.

A bizonyítványomba az van
beírva, hogy nem tudok magya-
rul. Eltanácsoltak az iskolából, a
saját lábamra kellett állnom.
Ipari tanuló lettem, a faiparban
helyezkedtem el.

Az 1989-es rendszerváltáskor
vetôdött föl elôször komolyan,
hogy testvérszervezetet hoz-
zunk létre a Heimatsverein Pest-
hidegkút–Mosbachnak. Így szü-
letett meg a Pesthidegkúti Né-
met Nemzetiségi Alapítvány.

— Milyen ma a hidegkúti né-
metség helyzete?

— Sok a vegyes házasság,
megváltozott a gondolkodás.
Mintegy tíz éve készítettem egy
leltárt a Magyarországi Néme-
tek Szövetségének, akkor négy-
száz-négyszázhúsz németet
számláltunk Hidegkúton a ve-
gyes házasságban születettekkel
együtt. Bizony, nagyon megrit-
kult a németség, sok az új betele-
pült, sokan elköltöztek.

De hiszek és bízom a jövôben,
mert a II. kerületi polgármeste-
rekkel elültetett fák meghozták
gyümölcsüket, amit a mostani
partnervárosi találkozó és Szülô-
földi Napok — Heimattage —
megrendezése is bizonyít.

Zsoldos Szilvia

Neckarzimmernbe érkezôk 1946-ban
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Brahms-zongoraversenyek
Brahms két zongo-
raversenyét (op.
15, op. 83) a kora-
beli közönség — be-
leértve a muzsiku-
sokat is — nem fo-
gadta kitörô lelkese-
déssel: míg a hallga-
tóság túl nehéz-
nek, túl igényesnek és mege-
mészthetetlennek tartotta e mû-
veket, a zongoristák elsôsorban
hangszerük vezetô szerepét, a
„versenyt” hiányolták a kompo-
zíciókból. („A nappaliba nem
elég elegáns, a koncertterembe
nem elég tüzes, a vidéknek nem
elég primitív, a városnak nem
elég kulturált. Nem nagyon hi-
szek az ilyesmiben” — Anton
Rubinstein.)

Az 1859-ben bemutatott d-
moll zongoraversenynek — mint
ahogy szinte az összes Brahms-
mûnek — csaknem száz évet
kellett várnia, míg a nagyközön-

ség megértette és
megszerette: a né-
met zeneszerzô al-
kotásait csak a
múlt század ötve-
nes éveiben kezd-
ték el rendszeresen
játszani, illetve le-
mezre venni. A Ro-

uge & Noir sorozatban most
megjelent, 1961–62-ben készült
felvételen az a chilei származá-
sú Claudio Arrau (1903–1991)
játszik, aki ötéves korától nyolc-
vannyolc évesen (egy Brahms
Fesztiválon) bekövetkezett halá-
láig csaknem az egész XX. száza-
dot végigzongorázta. A londoni
Filharmonikusokat Carlo Maria
Giulini vezényli.

Ráskai
Brahms: 1. és 2. zongoraver-
seny, Variációk egy Haydn-témá-
ra, Claudio Arrau, Philharmo-
nia Orchestra, Carlo Maria Giu-
lini, EMI Classics.

Egy rendkívüli asszony
Napjainkban, amikor a
könyváruházak kiraka-
tait az efemer sztárok
és tévés személyiségek
„rendkívüli” életét és
munkásságát bemutató
kiadványok lepik el, az
ember szeme könnyen
átsiklik egy olyan köny-
vön, amely a következô
alcímet viseli: „Egy rendkívüli
asszony élete”. Pedig a német H.
F. Peters csaknem negyven éve
született mûve egy valóban rend-
kívüli asszony valóban rendkívü-
li életével ismerteteti meg az ol-
vasót.

Lou Andreas-Salomé 1861-
ben Szentpétervárott született
Gustav von Salomé orosz tábor-
nok hatodik gyermekeként, és
1937-ben az európai szellemi
élet egyik legismertebb személyi-
ségeként, nemzetközi hírû író-
ként, csaknem húsz könyv, vala-
mint több száz esszé és tanul-
mány szerzôjeként hunyt el Göt-
tingenben. Hírnevét azonban

nem mûveinek, hanem
botrányokban és diada-
lokban bôvelkedô életé-
nek köszönhette: a
rendkívül szép és rend-
kívül intelligens nô a
kor legnagyobb gondol-
kodóival állt intim és/
vagy szellemi kapcsolat-
ban. Kegyeiért versen-

gett Friedrich Nietzsche és Rai-
ner Maria Rilke, szoros kapcso-
latban állt Sigmund Freuddal,
de ismerte Tolsztojt, Wagnert,
Strindberget és Hauptmannt is.

H. F. Peters kitûnô könyve er-
rôl a sokarcú nôrôl fest színes ké-
pet, és a fôszereplô köré bravúro-
san komponálja oda a zseniális
és kevésbé zseniális melléksze-
replôket. S mögöttük ott van, vil-
lódzó háttérként hetvenhat év
társadalom- és kultúrtörténete.

Ráskai
H. F. Peters: Lou Andreas-Salo-
mé, egy rendkívüli asszony éle-
te, Európa Könyvkiadó, 2200
forint.

Jó helyek nyomában —
a Márkus vendéglô

Ha jobban belegondolok — gon-
doltam, miközben a Márkus pin-
cére letette elém a gôzölgô tárko-
nyos borjúragulevest —, mint-
egy húsz éve járok már ide, ami,
akárhogy is nézzük, igen nagy
idô. A nyolcvanas évek elején
nemcsak azért szerettem a Már-
kusba járni, mert nemigen volt
más hely a Moszkva tér környé-
kén, de azért is, mert, ha jól em-
lékszem, éjfélig tartott nyitva,
és a „rántott sajt-gépi kóla” me-
nükompozíció egy diák számára
is megªzethetô volt.

A gimnázium után sokáig,
hogy egészen pontos legyek, leg-
alább tizenöt évig be sem tettem
a lábam a helyre, aminek nem
gasztronómiai, inkább geopoliti-
kai okai voltak: a Kádár-korszak
utolsó éveit, majd a rendszervál-
tást tudniillik Pesten bekkeltem
ki. A következô márkusos emlé-
kem 97’ tájára tehetô, akkor vi-
szont valami olyan borzadályt
etettek meg (és ªzettettek ki) ve-
lem, hogy néhány évre megint el
kellett tôlük búcsúznom. Aztán
idén nyáron, amikor a három hó-
napos felújítási munkálatok
után újra megnyitott Márkus úr
vendéglôje, arra gondoltam — a
levest kanalazva —, hogy újabb
esélyt kellene adnom a helynek.

Így pergett le lelki szemeim
elôtt — egyetlen tányér tárko-
nyos borjúraguleves elfogyasztá-
sa során — életem 1982-tôl

2002-ig ívelô szakasza, az em-
lékfolyam útját azonban hirte-
len egy rozmaringos kacsamell
állta el (zöldborsmártás és ve-
gyes köret kíséretében). A szó-
ban forgó kacsa tudniillik iga-
zán remekre sikeredett, épp
olyan volt, ahogy én azt szere-
tem. Elfeledtette velem a múl-
tat, a jó és a rossz emlékeket, és
még azt a csalódott érzést is le-
tompította, amelyet a „felújí-
tott” étterembe lépve a régi, ósdi
design, az elnyûtt, ronda ülôhe-
lyek látványa keltett bennem.

A hatalmas adag kacsasült
után már se kedvem, se étvá-
gyam nem volt a desszerthez, vé-
gül mégis rendeltem magamnak
egy vargabélest. Végül is tesztel-
ni vagyok itt, nem végezhetek
félmunkát. Pedig azt kellett vol-
na. A tészta túlfôtt volt, az íze
pedig semmilyen. Levontam
gyorsan a konklúziót: a vargabé-
les nem a Márkus vendéglô erôs-
sége. A Márkus vendéglô erôssé-
ge a kacsa. Legközelebb — talán
napokon belül — a kacsa miatt
megyek vissza. És a hozzá méltó
desszertet majd az Augusztban
fogyasztom el.

Környezet: $$$%%
Konyha: $$$$%
Kiszolgálás: $$$$%
Ár-érték arány: $$$$%

berganza

Fotó: Molnár Beatrix

A Szent Ferenc Kórház javára
Jótékonysági koncert lesz októ-
ber 19-én 15 órakor a Zeneaka-
démia nagytermében. Fôvéd-
nök: dr. Paskai László. Fellép a
Benkó Dixieland Band. Jegyek

szeptember elejétôl kaphatók a
kórházban (1021 Széher út 73.)
és a városmajori Jézus Szíve plé-
bánián (1122 Csaba u. 5.) 1500,
2000 és 2500 forintos áron.

Országúti orgonaestek
A Margit körúti ferences temp-
lom ôszi vasárnapi sorozatának
következô hangversenye október
6-án 16.30-kor lesz. A belépés
díjtalan. Orgonál: Áchim Erzsé-

bet orgonamûvész. A sorozat to-
vábbi koncertjei: november 24.:
Koloss István orgonamûvész,
december 29.: karácsonyi hang-
verseny.
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Kiállítások
Örmény arcok, örmény sze-
mek címmel nyílik kiállítás az
Erdélyi Örmény Gyökerek Kul-
turális Egyesület rendezésében
szeptember 23-án 17 órakor a
Horvát u. 2–12-ben (a Kapás ut-
cai rendelôvel átellenben). A ki-
állítást dr. Issekutz Sarolta nyit-
ja meg. Látogatható szeptember
29-ig naponta 15–18 óráig. Min-
denkit vár a II. kerületi Örmény
Kisebbségi Önkormányzat.

A Mécsvilág Keresztyén Mû-
vészkör soron következô kiállítá-
sára Pasaréten a Kájoni János Fe-
rences Közösségi Házban (1026
Szilfa u. 4., a Pasaréti tér mö-
gött) kerül sor. A mûsorral egybe-
kötött megnyitó szeptember 29-
én vasárnap 17 órakor lesz. A ki-
állítás megtekinthetô október
11-ig naponta 11–18 óráig. Kiál-
lító mûvészek: Böröcz Márta ke-
ramikus, Gaál Éva graªkus, Gy.

Kováts Andrea kézmûves, Her-
man Emôke festô, Láng-Miticz-
ky Katalin textiles, M. Kiss Kata-
lin keramikus, Varga Zoltán
szobrász.

Konkoly Gyula kiállításának
megnyitója szeptember 18-án
lesz 18 órakor; megtekinthetô a
Gutmann Galériában (1024 Ár-
pád fejedelem útja 44., tel.: 335-
2378, fax: 335-4381, www.gut-
mann-galeria.hu, e-mail: ggale-
ria@axelero.hu), nyitva hétfôtôl
péntekig 10–18 óra között. A ki-
állítás alkalmából Konkoly Gyu-
la-cédé jelent meg a galéria ki-
adásában.

Balla Olga Diána képzômû-
vész, agyagszobrász A Nô címû
kiállítása október 15-ig tekinthe-
tô meg a Bálint Galéria Kávézó-
ban (1026 Házmán u. 5., tel.:
200-1671, a Budagyöngye mö-
gött).

Európai Örökség Napok
Az Erdészeti Információs Köz-
pontban (1021 Budakeszi út
91.) és a pálos romok területén
szeptember 21-én 9 órakor elôa-
dást hallgathatnak a budaszent-
lôrinci pálos monostor történe-
térôl, és az újabb ásatások ered-
ményeirôl (elôadó: Bencze Zol-
tán, a Magyar Történeti Intézet
igazgatója), valamint a pálos
rend történetérôl (elôadó: Árva
Vince pálos atya). Az elôadáso-
kat kötetlen beszélgetés, séta kö-

veti. A romok bemutatása után
a helyszínen 11 órakor szentmi-
se lesz, melyet Árva Vince pilis-
szántói plébános mutat be.

Az Öntödei Múzeum egész
hétvégén ingyenesen látogatha-
tó 9–17 óráig (1027 Bem J. u.
20.). Az épület 1858–1862 kö-
zött épült, Ganz Ábrahám kéreg-
öntésû vasúti kerekeket gyártó
vasöntödéjeként. 1969-tôl mú-
zeumként ôrzi az eredeti olvasz-
tó- és formázóberendezéseket.

Egy ªúról
Mint ahogy mindannyiunk Lon-
don-élményéhez hozzátartozik
a Big Ben vagy a Piccadilly Cir-
cus, ugyanúgy mostanság elkép-

zelhetetlen egy romantikus an-
gol vígjáték Hugh Grant nélkül.
A zavart mosolyú aranyifjú, a lá-
nyos anyák és anyás lányok vá-
gyainak netovábbja; a nagyma-
ma is odavan érte, egyszóval ô
maga a családi mozi. A szerep-
kör szûkös, de nyugdíjig kitart.
Négy esküvô, egy temetés:
Grant a szerelmes agglegény.
Sztárom a párom: Grant másod-
jára is szerelmes és agglegény.
Bridget Jones naplója: Grant
ezúttal a nôfaló agglegény. Egy
ªúról: Grant a léhûtô agglegény.
De igazán nem akarnánk ezt a
tetôtôl-talpig szimpatikus, jóké-
pû, igaz, kissé már öregedô szí-
nészt bántani: vígjátékai több-

nyire szellemesek, érzelmesek,
de nem érzelgôsek. Nem kivétel
ez alól az Egy ªúról sem. Némi
leegyszerûsítéssel úgy áll a do-

log, hogy ami a nôk-
nek a Helen Fielding
agyából kipattant Bri-
dget Jones, az a férªak-
nak Nick Hornby har-
mincas férªhôse, akit
a Fociláztól, a Pop, csa-
jok, satöbbin keresztül
az Egy ªúról-ig bezáró-
lag hasonló változatok-
ban ismerhet tünk

meg. A felnôni képtelen, párkap-
csolatra alkalmatlan, búvalbé-
lelt harmincas — mindannyi-
unk közeli ismerôse. Grantnél
ugyan lehetett volna alkalma-
sabb színészt is találni a Horn-
by-alterego Will megszemélyesí-
tésére, de a döntés végül is indo-
kolt: egy színvonalas angol vígjá-
ték — s az Egy ªúról kétségkívül
az — Hugh Grant nélkül olyan,
mint egy londoni képeslap,
melyrôl lemaradt a Big Ben.

Köves Gábor

Rendezte: Paul Weitz és Chris
Weitz, szereplôk: Hugh Grant,
Toni Collette, Rachel Weisz, Ni-
cholas Hoult.

Értelmiségi klub
Október 5-én A kommunikáció
etikája címmel dr. Buda Béla
tart elôadást. Október 12-én ki-
rándulás lesz Kôszegre. A Keresz-
tény Értelmiségiek Budai Társas-
klubjának célja, hogy lehetôsé-
get adjon 35–55 éves keresztény
értelmiségieknek szabadidejük
hasznos eltöltésére. Jelentkezni
hétfônként 17–18 óra között le-
het a Szent Imre Házban (XI.,
Himfy u. 9.).

Plébániai esték
A városmajori plébánia kérdezô,
beszélgetô, tanító kedd-estéket
indít október 1-jén 19 órai kez-
dettel a templom toronyépületé-
nek könyvtártermében. A két év-
re szóló beszélgetéssorozatra vár-
nak minden keresztény hittel és
élettel megismerkedni vagy ben-
ne megerôsödni vágyót. Érdek-
lôdni Lambert Zoltán plébános-
nál lehet a 212-4656-os telefon-
számon. Cím: 1122 Csaba u. 5.

Hangversenyek

Szeptember 26., 18.00: A Bar-
tók Vonósnégyes jubileumi Be-
ethoven-estjei II/I. Komlós Pé-
ter, Hargitai Géza, Németh Gé-
za, Mezô László). Mûsor: Bee-
thoven: c-moll vonósnégyes op.
18. No. 4; Nagy fúga op. 133; B-
dúr vonósnégyes op. 130. A
hangverseny Bartók Béla halálá-
nak évfordulóján hangzik el.
Jegyár 1000 Ft.

Október 4., 18.00: Kamaraes-
tek magyar mesterek mûveibôl
III/I. Km.: Kozák László (hege-
dû), Sz. Kómár Judit (hegedû),

Máté Gyôzô (mélyhegedû),
Szentgyörgyi László (gordonka),
Botz István (klarinét), Varga Zol-
tán (kürt), Hámori Angelika
(zongora). Mûsor: Dohnányi: a-
moll vonósnégyes op. 33., C-
dúr szextett op. 37.

Koncert a Szent Imre-
templomban
Szeptember 29-én vasárnap 20
órakor a ciszterci Szent Imre-
templomban (IX., Villányi út
25.) hangverseny lesz. Mûso-
ron: Orbán György: Missa no-
na, Pergolesi: Stabat Mater. Köz-
remûködik az Angelica leánykar
és a Hubay Jenô Kamarazene-
kar. Vezényel: Gráf Zsuzsanna.

1025 Budapest II., Csalán út 29.
Telefon: 394-2100, fax: 394-4472
e-mail: Bartok-1981@mail.matav.hu E
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Fotó: Molnár Beatrix

Szeptember 11-én nyílt meg és október 1-ig látogatható G. Heller Zsuzsa
Plasztikák és Gábor Áron Festmények címû kiállítása a Vízivárosi Galériában
(Kapás u. 55.). A megnyitón a mûvészházaspár Makk Károly társaságában.
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Marczibányi Téri Mûv. Központ
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

P r o g r a-
mok: Min-
den hétfôn
9–12 óráig

és minden csütörtökön 9.30–12 óráig: Tü-
csökzene; 16–18 óráig Kaktusz (színjátszó-
csoport 9–12 éveseknek). Minden vasárnap
10–12 óráig: Gyermektáncház. Minden hét-
fôn és szerdán 16–18 óráig: Zeneóvoda.
Minden kedden 10–12 óráig és minden szer-
dán 11–12.30 óráig: Baba-mama-klub. Min-
den kedden 19–22 óráig: Ír tánctanfolyam.
Minden szerdán 20 órától: Moldvai-gyime-
si táncház. Minden szerdán 16–17.30 órá-
ig: Radírpók.

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860

Tanfo lyama-
ink szeptem-
ber 16-tól in-
dultak. Sport-

és mozgásos tanfolyamok:
Terhestorna: (Új) csütörtökönként 9.30–

10.30-ig. Elsô alkalom: szeptember 19. Az
alkalmakon elsajátítható a szülést megkön-
nyítô légzés technikája is. Vezeti: Kovácshá-
zi Bea gyógytornász. Részvételi díj: 4500 Ft/
8 alkalom.

Nôi kondicionáló torna: hétfô, szerda,
péntek 8–9 óráig. Vezeti: Lippai Andrea
táncmûvész. Részvételi díjak: napijegy: 800
Ft, bérlet heti 2 alkalomra: 4800 Ft/8 alka-

lom, bérlet heti 3 alkalomra 6600 Ft/12 al-
kalom.

Alakformáló, erôsítô torna: az egészség
és a nôies formák megtartásáért. Kedd, csü-
törtök 19–20 óráig. Vezeti: Lazsányiné Alpá-
ri Erika. Részvételi díj: 5000 Ft/hó/8 alka-
lom, napijegy: 700 Ft/alkalom.

Jóga: kedd, csütörtök 8–9.30-ig, péntek
16.30–18.00-ig. Részvételi díj: heti 1 alka-
lom 6200 Ft, heti 2 alkalom 12 000 Ft/ne-
gyedév, napijegy: 700 Ft. ETKA-jóga a testi,
lelki harmónia megteremtésére, valamint
betegségek megelôzésére.

Kyokushin karate tanfolyam: kedden és
csütörtökön 16–17 óráig. Vezeti: Szentes Já-
nos. Kezdôknek, haladóknak, gyerekeknek
és felnôtteknek. Részvételi díj: 3000 Ft/hó.

Ritmikus gimnasztika: 6-éves kortól hét-
fôn és csütörtökön 14.30–15.30-ig, vala-
mint egy másik csoport szerdánként 15–17
óráig. Vezeti: Lazsányi Erika. Részvételi díj:
5000 Ft/hó/8 alkalom, napijegy: 700 Ft.

Intim torna a Közösségi Házban: péntek
18–19 óráig, kezdôknek 17.30–19 óráig.
Ára: 4000 Ft/8 alkalom, napijegy: 600 Ft.
Vezeti: Rusznák Tiborné.

Hastánc: szombaton 13–14.30. óráig. Ve-
zeti: Vásárhelyi Rita. Részvételi díj: 3600
Ft/hó.

Dzsúdó: 8900 Ft/22 alkalom. Vezeti:
Bácskay Zsolt. Kezdôknek és haladóknak.

Társastánc: iª haladó kedd 17–18.30-ig,
iª kezdô csütörtök 17–18.30-ig, felnôtt hala-
dó csütörtök 20–21.30-ig.

Táncklub: Rocky (boogie-woogie) szep-
tember 28-tól kéthetente szombat 17–
18.30-ig. Részvételi díj: 6100 Ft/10 alka-
lom.

Showtánc: kezdô és haladó tanfolyam.
Pénteken 15–16.30-ig. Vezeti: Chrenkó Ad-
rienn. Részvételi díj: 3500 Ft/hó.

Egyéb tanfolyam

Madarászsuli: szerda 16.30–18 óráig. Ve-
zeti: Bôhm András ornitológus. Részvételi
díj: 6800 Ft/10 alkalom.

A programokról érdeklôdni hétköznap
11–19 óráig lehet, személyesen vagy telefo-
non.

Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

N y u g d í j a s-
klub: Klubveze-
tô: Vadnay De-
zsôné . Vala-

mennyi klubdélutánon hangszerszólókat és
kamarazenei számokat adnak elô a Kodály-
iskola tanárai, volt és jelenlegi növendékeik
közremûködésével. Belsô kertünkben parko-
lási lehetôséget biztosítunk. Bôvebb felvilá-
gosítás személyesen vagy telefonon (Roland
Ferencné intézményvezetô, naponta 15–19
óráig).

Nyárbúcsúztató családi nap Nyugdíjasoknak
Bimbó 63
az MDF II. ker. szervezete
1022 Bimbó út 63.
Tel./fax: 326-7273

Nyugdíjasklub: Szeptember 24-én:
Kirándulási elôkészület; mit tudunk
Hollókôrôl, Csesztvérôl és Mohorá-
ról? Október 1-jén: Kirándulás Holló-
kôre. 8-án: Mindszentek hava, októbe-

ri jeles napok. Összejöveteleinket minden kedden 14 órától tart-
juk. Várunk minden kerületünkben élô nyugdíjas polgárt a hagyo-
mányôrzô nyugdíjasklubba.

Bridzs- és sakk-kör: Értesítjük kerületünk polgárait, hogy min-
den szerdán 15–20 óra között bridzs- és sakk-kört tartunk kerületi
irodánkban. Kávé, üdítô, sütemény!

Társasházi tanácsadást tart a hónap elsô és harmadik hétfôjén
18–19.30 óra között dr. Hajósné Földi Gizella.

Hidegkúti Nyugdíjasklub
1028 Máriaremetei út 37.
Tel.: 386-8678

Szeptember 19-én összevont névnapi
ünnepséget tartunk saját szórakozta-
tó programmal. Ôszi terveink: Kassa
(városlátogatás, megemlékezés Rákó-

czi fejedelemrôl); Nyíregyháza—Pécs (városlátogatás), valamint
kulturális programunkban színház- és múzeumlátogatás szerepel.
Részletes tájékoztatás a klubnapokon.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001

Szeptember 11-i klubnapunkon a
nagy létszámban megjelent tagság
javaslata és döntése alapján az ok-
tóberi prágai kirándulás helyett ok-

tóber 23-án Ópusztaszerre, 26-án Bécsbe utazunk. Itt ezen a na-
pon az állami múzeumokba ingyenes a belépés.

Megköszönve a jelentôs érdeklôdést klubunk iránt, tájékoztatjuk
Önöket, hogy éves tagsági díjunk 800 Ft/fô.

Ôszi programjainkra lehet jelentkezni. A közeljövô rendezvényei
közül van még néhány hely az Oktoberfest München-re (szeptem-
ber 20–23., 4 nap, 3 éj, reggeli, nincs buszon alvás, ára 29 900 Ft/
fô). Az október 2–3-i kétnapos Felsô-Tiszavidék, Szatmár, Bereg
kirándulásra még 12 fô jelentkezését tudjuk elfogadni.

Tólátogató
A Közéleti Mozgalom helytörté-
neti, környezetvédelmi és termé-
szetjáró szakköre idén is rendez
vetélkedôkkel egybekötött kirán-
dulásokat az általános iskolák
felsô tagozatos tanulóinak. Idén
ôsszel olyan sétákra hívják a
ªatalokat és — nyílt túrák lévén
— az érdeklôdô felnôtteket, ame-
lyek során kerületünk egykori és
mai, természetes és mesterséges
tavait látogatják meg.

Szeptember 21-én a „Jeni ka-
pu önüde olan göltôl” a Ma-

lom-tóig címû sétára várják az
érdeklôdôket. Találkozó 9 óra-
kor a Moszkva téri szökôkútnál.
Útvonal: Millenáris park, Mech-
wart liget, Malom-tó. Távolság
4 km, idôtartam 3 óra.

Október 5-én a Paprikás-pa-
tak mentén (a gercsei lapos és a
Hortus dominális tavacskája).
Találkozó 9 órakor a hûvösvöl-
gyi villamos-végállomáson. Út-
vonal: Hársakalja, Vörös-kôvár,
Gercse, Erzsébet-liget. Távol-
ság: 6 km, idôtartam: 4 óra.

Fotó: archív

Ötödszörre rendezte meg a Petôª Mûvelôdési Központ a Nyárbúcsúztató Csa-
ládi Napot. Fellépett a Térszínház, nagy sikere volt a hastánc-, társastánc-,
valamint ritmikusgimnasztika-tanfolyamok bemutatóinak. Zenélt a Kolom-
pos együttes és a mediterrán zenét játszó La Bomba együttes
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A Pasaréti út építészete

A Vasas-pálya
Pasarét talán legkomorabb épületeként a Vasas Sporttelep klubháza törté-
nelmünk viharfelhôkkel beárnyékolt esztendôinek mementója. Mindenfaj-
ta cizelláltság hiányzik belôle, tömegében pedig meglehetôsen fenyegetô je-
lenség; nem is igazán emlékeztet sportlétesítményre, inkább olyan, mint
egy nagy gyárépület.

Hogy miért lett éppen ilyen ez a ház? Min-
den bizonnyal azért, mert a háború alatt
épült. Ezeknek az éveknek a közhangulatá-
ról sokat elárul a tervezô, Koromzai Vilmos
beszéde, amelyet a sporttelep felépítése kap-
csán mondott el 1941 áprilisában, a Magyar
Mérnök- és Építészegylet középítési szak-
osztályának ülésén:

„Az elsô világháború és az azt követô küz-
delmes, valóban békésnek nem mondható
korszak tanulságai rámutattak arra, hogy
egy nemzet legnagyobb kincse nem a pin-
cékben heverô arany, hanem a nemzetet al-
kotó egyének duzzadó életereje, mely a ter-
melésnek, a fejlôdésnek, és ha kell, a harc-
készségnek igazi alapja. Ezt az életerôt, a
nemzet törzsének egészségét a széles körök-
re kiterjedô testnevelés biztosítja. Ezért a
sportot ma már nem egyéni szórakozásnak,
hanem nemzeti kötelességnek, és a sport-
eredményeket nemzeti büszkeségnek tart-
juk.”

A sporttelep, amelyet ma mindenki Va-
sas-pályaként ismer, csak a háború utáni új-
raelosztásban került a nehézipari munká-
sok alapította Vasas SC tulajdonába. Erede-
tileg a Budai Torna Egylet és a Budai Torna
Kör egyesülésébôl 1875-ben létrejött BBTE,
a Budapesti Budai Torna Egylet számára
épült. A hetven éven keresztül mûködô
egyesület elsô pályája még egy réten volt, va-
lahol a Halászbástya alatt, saját tornacsar-
nokot pedig több évi pénzgyûjtés után
1878-ban, a krisztinavárosi Attila úton épít-
tettek az egylet tagjai. A sporttelepekre álta-

lában jellemzô, hogy idôrôl idôre a belsô te-
rületekrôl kijjebb kell költözniük; így került
az egyesület a századforduló táján a mai
Moszkva térre, ahol már nemcsak tornázni,
hanem teniszezni, télen pedig korcsolyázni
is lehetett. Ezen a helyen két, tornyokkal dí-
szített, igen elegáns, faszerkezetû házat is
felépítettek: 1897-ben a millenniumi világ-
kiállítás sörkóstoló-pavilonjából átalakított
Széna téri jégcsarnokot, 1913-ban pedig egy
ennél is nagyobb tornacsarnokot, mindket-
tô 1938-ig, a villamos-végállomás kibôvíté-
séig mûködött.

A két évre hontalanná vált egyesület a Pa-
saréti úti pálya telkét ingyen kapta a fôváros-
tól, az építkezéshez szükséges pénz a
Moszkva téri telepért járó kártalanítás ösz-
szegébôl, valamint költségvetési támogatás-
ból gyûlt össze. A tervezô kiválasztásához
az egyesület nyolc építész felkérésével zárt-
körû tervpályázatot írt ki.

A zsûri által kijelölt építész, Koromzai Vil-
mos nagy fába vágta a fejszéjét, amikor el-
vállalta ezt a megbízást, a költségkeret
ugyanis elég szûkös volt, az egész építkezést
1939–40 rendkívül zord telén kellett elvé-
gezni, az építômunkásokat pedig egyre-más-
ra hívta be a hadsereg. Külön nehézséget je-
lentett, hogy az épület alatt 7–8 méter vas-
tag földfeltöltést találtak, amelyre — instabi-
litása miatt — általában nem szoktak házat
építeni. Ilyen esetekben az a szokásos meg-
oldás, hogy cölöpalapokkal a teljes feltöltést
átfúrják, majd a teherhordó talajra állítják
rá a házat, ehhez azonban nem állt rendelke-

zésre elég pénz. A tervezô kénytelen volt
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy az
épület a szerkezetépítést követôen mintegy
10–15 centimétert süllyedni fog, az ablak-
táblák behelyezését, a belsô burkolatok, fes-
tés elkészítését pedig igyekezett minél ké-
sôbbre halasztani, megvárni, míg az épület
helyzete „konszolidálódik”.

Visszatérve az épület hangulatáról írt gon-
dolatokhoz, van még valami, ami a házat
nagyon zorddá teszi. A díszítések, a jó minô-
ségû anyagokkal burkolt homlokzatok hiá-
nyát megmagyarázza az idô és a hitelkeret
szûkössége, de vajon miért lett ilyen hihetet-
lenül merev az épülettömeg felépítése? Az
építész fentebb már idézett elôadását e sza-
vakkal zárta: „… ez a székház a nemes ha-
gyományok szellemében a keresztény ma-
gyarság fellegvára lesz.” Valóban, ha erôdít-
ménynek épült volna a ház, akkor helyénva-
ló megoldásnak mondhatnánk a két szélsô
bástyaszerû formát — ezek egyébként a lép-
csôházakat foglalják magukba —, a sporto-
láshoz, testmozgáshoz mégis jobban illene
egy kevésbé statikus épülettömeg.

Az épület túlontúl merev volta abból is
látszik, hogy környezete adottságairól egy-
szerûen nem vesz tudomást, hiszen az
egyébként egyenesen haladó Pasaréti útnak
ez a legszertelenebb része — nagyot kanya-
rodik, sôt, emelkedik is — a ház mégis telje-
sen szimmetrikus, mintha sík terület köze-
pén állna. A lejtô miatt jobbszélen kikandi-
kál az alagsori szint, a ház ennyivel le is tud-
ta a terephez való alkalmazkodást.

Sok hibájával együtt korának jó kifejezôje
ez a klubház. Építészeti stílusát tekintve
modern, de nem a pasaréti villákra jellemzô
bauhausos, avantgárd modern; a puritán, le-
csupaszított megjelenést inkább a szükség
hozta, nem az építész új formák iránti elkö-
telezettsége. A ház mostani, rendkívül le-
pusztult állapota sem véletlen, a háború ron-
tó szelleme, úgy látszik, hosszú idôre tanyát
vert a falak között. Az épület történetének
második rendszerváltása a Vasas SC mellé
társbérlôként a Pasarét Fitness Club beköl-
tözését hozta magával. A földszinti terem,
ahol most az erôgépek találhatók, eredetileg
bálteremnek épült, színpad, zongora, büfé
és két kártyaszoba is tartozott hozzá.

Hogy milyen volt a sporttelep fogadtatása
annak idején, arról a Magyar Mérnök- és
Építészegylet Közlönyének személyi hírek
rovata ad némi ízelítôt: „A Kormányzó Úr
ôfôméltósága a m. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter elôterjesztésére megengedte,
hogy Koromzai Vilmos okl. építészmérnök,
m. kir. postamûszaki tanácsosnak, tagtár-
sunknak a Budapesti Budai Torna Egylet
sportpályájának megtervezése terén szer-
zett érdemeiért elismerése tudtul adassék.”

Sallós Csaba építész
Forrás: Magyar Mérnök és Építész-Egylet
Közlönye, 1941/13–14.

Fotó: Lukács Dávid
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Minden ízében egyedi
Az utóbbi idôben mintha megnôtt volna az oktatási in-
tézmények rangja, építészeti szempontból számos ki-
emelkedô példa bizonyítja, hogy a vizuális környezetne-
velést nem lehet elég korán kezdeni. A Mûegyetem új
tömbjei vagy a Pázmány Péter Katolikus Egyetem gigan-
tikus építkezései mellett elég, ha csak a Nagykovácsi-
ban mûködô amerikai iskola vagy a XII. kerületi osztrák
iskola jól sikerült épületeire gondolunk. Az igényes ki-
alakítású, építészetileg is rangos iskolaépületek legfris-
sebb produktuma a Medve utcai iskola.

A Cságoly Ferenc vezette Épí-
tész Stúdió tervei alapján épült
új tömbhozzáépítés, az iskola
felújított, régi épületének közvet-
len folytatása. Talán elsô pillan-
tásra meglepetésként hat a klasz-
szicista homlokzat mellett az a
homogén bontottéglafal, ami a
tömb egészére jellemzô, de a kör-
nyezô lakóépületek, az iskola
mögötti irodaház klinkertégla
homlokzata, nem is beszélve a
Nagy Imre tér szintén téglahom-
lokzattal rendelkezô lakóházai-
ról vagy a börtön régi épületérôl,
indokolttá teszik ezt az anyag-
használatot. A Medve utcai isko-
la a környék épületeivel teremt
történelmi folytonosságot azál-
tal, hogy az elcsépelt klinkertég-
la helyett a szintén divatos bon-
tottéglát alkalmazza.

Ez a rokonság egyúttal a mára
már kiüresedett, klasszicista stí-
lustól való hangsúlyos elhatáro-
lódást is jelképezi. Az új hom-
lokzat nem követi a régi épület
egyenletes ritmusát, az építész
szándékosan változtatja meg az
ablaknyílások méreteit és formá-
ját, illetve felszámolja a tenge-
lyes szimmetriát. Kívülrôl is jól
láthatóak azok a rögtönzött sa-
rokbástyák, amelyek az új tömb
határvonalait jelölik ki, a sza-
bálytalan kiszögellések, a tetô-
szerkezet szokatlan kialakítása,

vagy az itt-ott megjelenô lyuka-
csos téglafalak a mediterrán játé-
kosságot hangsúlyozzák a klasz-
szicizmus merev szabályrendsze-
re mellett. Cságoly építészeté-
ben egyébként nem elôzmény
nélküli a mediterráneum sponta-
neitásához való vonzódás, en-
nek jelei fedezhetôek fel a pécsi
Barbakán-ház, a Számadó utcai
apartman- vagy az Ôzike utcai
lakóház struktúráján is.

Az épület szerkezeti elemei he-
lyenként a belsô térben is megje-
lennek: a mellékhelyiségek abla-
kai elé épített lyukacsos téglafal
egyedülálló fény-árnyék hatáso-
kat produkál, a régi és új közötti
távolság a belsô térben is leple-
zetlenül fennáll. A megôrzött ré-
gi homlokzat boltíves ablaknyí-
lásai, az ötletesen elcsúsztatott
szintek vagy a színezett falfelüle-
tek nemcsak esztétikai élményt
nyújtanak, hanem az épület egé-
szének érdekes, izgalmas jelle-
get kölcsönöznek. Már a funkci-
onális követelményeknek enge-
delmeskednek az eltérô méretû
osztálytermek, a tágas ebédlô,
vagy a szûk udvart kiegészítô te-
tôteraszok, az akadálymentes
építészetet sem hagyva ki a szá-
mításból.

A nagy értékû beruházás te-
hát nem volt hiábavaló: a Med-
ve utcában funkcionálisan is jól

mûködô, értékes megoldás szüle-
tett. Alkalmazkodva a helyi
viszonyokhoz, jól mûködô, te-
kintélyes méretû épületrész jött
létre.

A minden részletét tekintve
aprólékosan kidolgozott iskola
maximális kihasználja a helyi
adottságokat, egyszeri és megis-
mételhetetlen megoldásokat kí-

nál, ugyanakkor elhatárolódik
minden olyan épülettôl, amely a
jelenlegi építészeti trendet jel-
lemzi: a dobozépítészet legújabb
egyenházaitól, a high-tech rideg
fém-üveg konstrukcióitól, vagy
a manapság reneszánszát élô,

Bauhaus stíluselemeket felvo-
nultató, újmodern stílustól.

Olyan épület ez, amely min-
den részletében modern, mégis
könnyen érthetô, játékos és ba-
rátságos, ami egy iskola eseté-
ben nem elhanyagolható szem-
pont. Az olyan, egyelôre kiakná-
zatlan lehetôségekrôl nem is be-
szélve, mint azoknak a leletek-

nek a bemutatása, amelyeket az
építkezés során találtak. Az épü-
let alatt húzódó terület teljes fel-
tárása azonban már a Örökség-
védelmi Hivatalra tartozik.

Szász Katalin
Octogon Építészetkritikai Mûhely

Fotók: Molnár Beatrix

Mai magyar egyházi építészet a
Pasaréti Építésztalálkozón

Szeptember 20-án és 21-én im-
már hetedik alkalommal várja
az érdeklôdôket a Pasaréti Épí-
tésztalálkozó a Kájoni János Fe-
rences Házban (Budapest II.,
Szilfa utca 4.).

Idén átfogó képet készülnek
adni a közelmúlt egyházi építke-
zéseirôl, a magyarországi törté-
neti egyházak szakrális tereinek
jellegzetességeirôl, legszebb mo-
dern templomainkat pedig építé-
szeik mutatják be.

Szeptember 20-án pénteken
délelôtt 10 órától bemutatják
Buda templomait a húszas évek-
tôl napjainkig, egyházi építésze-
tünket a szocializmus éveiben,
valamint az organikus irányzat
templomait. Pénteken délután
14 órától mai ökumenikus,
evangélikus és református temp-
lomokat mutatnak be az elôadá-
sokon. 19 órától Guzsik Tamás

emlékére koncert rendeznek a
pasaréti templomban.

Szeptember 21-én szombaton
délelôtt 10 órától a katolikus, gö-
rög katolikus és izraelita egyhá-
zak kortárs építészetével, vala-
mint külföldi példákkal ismer-
kedhetnek meg a jelenlévôk.
Szombat este 19 órától a Hein-
rich István u. 5. szám alatt talál-
ható egykori Szentföld-templom-
ba hívnak minden érdeklôdôt. A
sokaknak még ismeretlen impo-
záns épületben megrendítôen
szól a kórusmûvekbôl álló kon-
cert, melyet a második világhá-
ború után félbehagyott templom
mûemléki védettségének érdeké-
ben tartanak.

Szervezô: Memoria Moderna
Kulturális Közhasznú Egyesület,
1022 Bp., Aranka utca 2. Továb-
bi információ a (06 20) 410-
2858-as telefonszámon kérhetô.
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Ház a ház falán
A házak falai falªrkákkal, felragasztott reklámokkal
vannak tele, hatalmas színes bádog vagy mûanyag cégé-
rekkel találkozhatunk lépten-nyomon. Az épületek tete-
jén parabolaantennák törnek a magasba, az utcai fron-
ton és sokszor a járdákon is parkoló autók akadályoz-
zák a házakra való rálátást. A „Járjunk nyitott szem-
mel!” cikksorozat felszólító mondata nemcsak az em-
léktáblákra, hanem kerületünk minden utcájára, házá-
ra, udvarára, az épületek külsejére és belsejére egyaránt
vonatkozik.

A 4-es—6-os villamos Széna té-
ri megállójából feltekintve meg-
lepô képet láthatunk a Csalo-
gány utca 53. számú házának fa-
lán. Talán még jobb a rálátás a
Hattyú utca és a Volán pályaud-
var felôl.

Mi is ez az ötletes kép? — A
többemeletes épület egyhangú
és bántó tûzfalát tüntették el a
falfestménnyel. Egy távközlési
cég sokoldalú tevékenységét jele-
nítették meg a mûvészek, látha-
tunk a megrajzolt ablakokból ki-
hajló, egymásnak telefonáló em-
bereket, egy vidám jelenetet,
amint egy ªatal a telefonfülké-
hez érkezik kiskutyájával, az egyik
ablakban pedig egy gitározó ªút
pillanthatunk meg. A falfest-

ményt a ház tetején elhelyezett
lámpákkal éjjelre megvilágítják.

A kép a perspektivikus ábrázo-
lásnak kitûnô példája. A hatal-
mas tûzfal a képen sarokháznak
mutatkozik, a ház éle és az abla-
kok rajzának enyhe lejtése geo-
metriailag pontosan meg van
szerkesztve, olyannyira, hogy
szinte észre sem vesszük a csa-
lást. A kép szélén a tárgyak, az
emberek kisebbnek tûnnek, a
párhuzamosak a tûzfal vége felé
közelítenek egymáshoz. A fal-
festmény színeivel és érdekes
mondanivalójával méltán el-
nyerte tetszését az arra haladók-
nak.

Régen is készültek olyan ké-
pek és falfestmények, amelyek a

naturalizmust eltúlozva, be akar-
ták csapni a nézôt. A barokk kor-
ban a falfestményeken megfes-
tettek például egy ablakot vagy
egy ajtót, és ezt olyan jól utánoz-
ták, hogy szinte kedvünk támad
odamenni és kinyitni azt. A
templomok kupo-
lájára felhôket, an-
gyalokat festet-
tek, ami alulról
nézve úgy lá t-
szott, mintha a
t e m p l o m n a k
nem is lenne tete-
je. A kupolák fest-
ményeinél olyan
érzése támad az
embernek, mint-
ha megnyílna az
égbolt.

Láthatjuk, hogy
milyen nagy múlt-
ja van a perspekti-
vikus ábrázolás-
nak, mégis megle-
pôdünk, amikor a
XXI. században
egy forgalmas ut-
cára kerül ilyen
látvány.

Miért örvendetes ez a jelen-
ség? — Nem biztos, hogy min-
denkinek tetszik a falfestmény,
de az bizonyos, hogy jobb ezt
nézni, mint egy szürke vagy pisz-
kos tûzfalat.

Székely Imre

Móricz Zsigmond utolsó évei a Margit körúton
1937 decemberében Móricz Zsigmond végleg kiköltö-
zött Leányfalura. De hogy pesti lakása is legyen, „buda-
pesti szállásul velem vétetett ki lakást a II. Margit kö-
rút 39. VI. emelet 1-ben” — írja visszaemlékezésében Mó-
ricz Virág, az író leánya. Fô szempont az volt, hogy közel
legyen a helyiérdekû (HÉV) megállójához.

A Margit körúton a harmincas
évek közepén sok új ház épült.
Az író és Virág leánya az elsô la-
kók voltak a napfényes, hatodik
emeleti két szoba hallos lakás-

ban. Könyveit és bútorainak egy
részét kivitte Leányfalura, a há-
ló, egy-két könyvespolc, vala-
mint íróasztala a Margit körúti
lakásban maradt. De amennyi-

vel barátságosabb volt a Margit
körúti új lakás az elôzôeknél,
annyival fáradtabb, kiábrándul-
tabb volt az író maga. Megkese-
redett ember volt a hatvanas
éveihez közel járó Móricz Zsig-
mond. Elsô felesége halála,
majd válása a második asszony-
tól, Simonyi Mária színésznô-
tôl, valamint anyagi gondjai vol-
tak okozói rosszkedvének. Itt, a
Margit körúti lakásban érte a
második világháború kitörésé-
nek híre, és itt kapta meg fel-
mondólevelét három újságtól.
Csak ritkán járt le a lakással
szemben levô Magyar Világ kávé-
házba, de itt már nem érezte azt
a hangulatot, mint valamikor a
Pannónia kávéházban. Hallga-
tag lett és spórolós.

Életének nagy drámáiról meg-
hittjei elôtt csak néha szólt egy-
egy fukar mondatot, egyedül mû-
veiben vallott gondjairól. 1939-
ben Szabó Páltól átvette a Kelet
Népe címû lap szerkesztését.
Lelkesen látott hozzá a munká-
hoz, felkarolva a harmincas
években induló népi írókat, he-

lyet biztosítva nekik a Kelet Né-
pében. 1941 szeptemberében
ezt írja Szabó Pálnak: „A Kelet
Népe, úgy látszik, most egy ki-
csit lépik egyet. Ha sikerül, mu-
tatósabb lesz, belül nem válto-
zik, csak kívül.” 1942 júniusá-
ban a Könyvnapra megjelenik
utolsó regénye, a Rózsa Sándor
összevonja a szemöldökét.
Augusztusban a harmadik Ró-
zsa Sándor-kötet tervével foglal-
kozik, de a hónap közepén agy-
vérzés éri. Móricz Virág így idézi
fel az utolsó órák emlékét a Ko-
rányi klinikáról: „Éjszaka meg-
int rosszul volt. Dobálta magát,
szörnyû hangok… Sziréna nem
búgott, a várost nem sötétítet-
ték el, s egyszerre bombák rob-
bantak. Ijedten futottam az ab-
lakhoz: kívül égtek a lámpák,
most eloltogatták ôket. Az égen
tûzcsóvák és zúgó repülôgépek.
Az elsô légitámadás Pest fölött.
Mire a félelmetes muzsika el-
hangzott, 1942. szeptember 4-
én hajnali háromkor meghalt
Móricz Zsigmond.”

Dr. Justyák Jánosné

Fotó: archív

Móricz Zsigmond és Móricz Virág az 1942-es könyvnapon

Fotó: Molnár Beatrix
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Kerületi Kaptató — szeptember 21.
„Kapaszkodj fel, és gurulj le!”

2002. szeptember 21., 10 óra
Helyszín: Millenáris Park
A verseny célja: A II. kerület-

ben a „Kerületi Kaptató” futóver-
seny hagyományainak megôrzé-
se, elsôsorban a kerületi felnôt-
tek és iskolások megmozgatása,
de természetesen azt szeret-
nénk, ha az ország bármely pont-
járól érkeznének versenyzôk.

Idén az iskolák közötti verse-
nyen a legtöbb gyermeket, hoz-
zátartozót (szülôt, nagyszülôt,
testvért, rokont) valamint az
adott intézményben végzett
olimpiai, világbajnoki, vagy Eu-
rópa-bajnoki helyezett sportolót
megmozgató II. kerületi iskola a
sportszervásárlási utalványon kí-
vül vándorserleget is kap.

Távok és korcsoportok:
Általános iskola 1–4. osztá-

lyos tanulók részére (1. korcso-
port: 6–10 évesek):

Millenáris Park — Kis Rókus
u. — Felvinci út — Marczibányi
tér — Alvinci út — Ezredes u. —
Millenáris Park befutás (kb.
1100 m).

Általános iskola 5–8. osztá-
lyos tanulók részére (2. korcso-
port: 11–14 évesek):

Millenáris Park — Kis Rókus
u. — Felvinci út — Kapor u. —
Alvinci út — Ezredes u. — Mille-
náris Park (kb. 2000 m).

Középiskolai I–IV. osztályos ta-
nulók részére (3. korcsoport:
15–18 évesek):

Millenáris Park — Kis Rókus
u. — Felvinci út — Kapor u. —
Alvinci út — Ezredes u. — Mille-
náris Park (kb. 2000 m).

Nyílt verseny (IV. korcsoport:
junior 14–20 év, felnôttek 21–40
év között, szeniorok 41 év fe-
lett):

Millenáris Park — Kis Rókus
u. — Felvinci út — Kapor u. —
Alvinci út — Bimbó út — Endrô-
di Sándor u. — Bogár u. — Mák
u. — Tövis u. — Törökvész lejtô

— Gárdonyi G. út — Avedik u.
— Endrôdi Sándor u. — Bimbó
út — Vöröstorony u. — Vörösto-
rony lejtô — Utas u. — Nagybá-
nyai út — Törökvész út — Sza-
lonka u. — Páfrány u. — Pasaré-
ti út — Szilfa u. — Csévi út —
Csalán u. — Nagybányai út —
Vöröstorony u. — Bimbó út —
Sövény u. — Orsó u. — Fenyves
u. — Bimbó út — Rügy u. —
Endrôdi Sándor u. — Bimbó út
— Alvinci út — Ezredes u. —
Millenáris Park (kb. 13 500 m).
A rajtok tervezett ideje:
— 10.00: 1. korcsoport, ªúk

(1100 m)
— 10.20: 1. korcsoport, lányok

(1100 m)
— 10.40: 2. korcsoport, ªúk-lá-

nyok (2000 m)
— 11.00: 3. korcsoport, ªúk-lá-

nyok (2000 m)
— 11.40: 4. korcsoport, junior-

felnôtt-szenior (13 500 m)
Iskolák közötti verseny:
Az az iskola, amelyik az intéz-
ményében végzett olimpiai, vi-
lágbajnoki, vagy Európa-bajnoki
helyezett sportolót is bevon a
versenybe, egyénenként 20
pluszpontot kap.

A tanulók létszámához viszo-
nyítva az elsô hat, legtöbb isko-
lást, hozzátartozót, neves sporto-
lót megmozgató II. kerületi isko-

la sportszervásárlási utalvány-
ban részesül, az alábbi értékek
szerint:

1. helyezett: 60 000 Ft, 2. he-
lyezett: 50 000 Ft, 3. helyezett:
40 000 Ft, 4. helyezett: 30 000
Ft, 5–6. helyezett: 20 000 Ft.

Az egyes iskolákból indulók
létszámát a tanulók által leadott
nevezési lapok alapján állapít-
juk meg. Az iskolák tanulóinak
létszámához hozzáadjuk a szü-
lôk, rokonok, neves sportolók
számát, akiknek a testnevelô ta-
nárnál kell jelentkezniük, adatai-
kat leadva. A felnôttek a gyerme-
kek mögé sorakoznak fel a rajt-
nál.
Díjazás:
Minden kategória (1–4. korcso-
portos ªú-lány, junior, felnôtt,
szenior (férª-nô) elsô három he-
lyezettje érmet, oklevelet és
tárgyjutalmat kap. Minden kate-
gória elsô helyezettje, valamint
a 13,5 km-es verseny abszolút
gyôztesei serleget kapnak. Min-
den iskola az általa nevezett ver-
senyzôk létszámának arányá-
ban, valamint a 13,5 km-es ver-
seny elsô 180 befutója a verseny
emblémájával ellátott pólót kap.
Frissítés:
a célban a befutóknak, a 13,5
km-es távon indulóknak a Tö-
rökvész lejtôn (oda-vissza).

Átöltözési, csomagmegôrzési
lehetôséget a Millenáris Park G
épületében biztosítunk.

Információ: Fábián Tamara,
II. ker. Önkormányzat, 1024
Bp., Mechwart liget 1., tel: 346-
5440, keruleti.kaptato@maso-
dikkerulet.hu.

Nevezés: Nevezni a II. Kerüle-
ti Sport és Szabadidô Centrum-
nál lehet (1023 Kolozsvári u.
11.) Az egyéni elônevezési határ-
idô: 2002. szeptember 17. Hely-
színi nevezési határidô: 2002.
szeptember 21-én a Millenáris
Parkban a G épület elôtt 8.00–
9.45-ig. A versenyen nevezési
díj nincs.

A verseny fô támogatója:

UPC Magyarország Kft

További szponzorok: Apollo
Kft., Auguszt Cukrászda, Fôm-
terv Rt., G-Roby Kft., Mammut
Üzletház Rt., Porsche Buda —
SEAT, Puhi-Tárnok Út- és Híd-
építô Kft., Raiffeisen Bank Rt.,
Vianova ’87 Közmû- és Útépítô
Kft.

Kerületi Kaptató – Futóve
rs

en
y
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A teljesítôképesség határa
Hol az emberi teljesítôképesség határa? Hányszor és
hányszor feltettük, feltesszük ezt a kérdést, hogy mind-
ahányszor megválaszoljuk: nem tudni. Például a szakér-
tôk tudni vélik, hogy a férªak klasszikus számában, a
százméteres síkfutásban feltehetôen soha nem jelentke-
zik majd olyan atléta, aki nyolc másodperc alatt repül
végig ezen a távon. Ugyanez a soha el nem érhetônek
vélt álomhatár a legjobb nôi sprinterek esetében kilenc
másodpercre tehetô.

Nagy dolgokra a mennyiségek
növelésénél lehet számítani,
ahol az idôtényezôben még vi-
szonylag sok tartalék van. Ve-
gyük példának a sokakat még
ma is hüledezésre késztetô-kény-
szerítô Ironman-versenyeket,
amelyek a klasszikus triatlon
változatai. Az Ironman-vetélke-
dôknél 3800 méter úszás, 180
kilométer kerékpározás és a ma-
ratoni táv (42 195 méter) futva
teljesítése alkotja a programot.
A férªaknál nyolc óra körül, a
nôknél tíz órán belül vannak a
nemzetközi klasszisok idôered-
ményei. Természetesen a min-
denkori indulók nagyobbik ré-
sze elsôsorban azzal van elfoglal-
va, hogy bármi áron is, de végig-
menjen a pályán. Az egyéni csú-
csát majd ráér ªnomítani, ha
egyszer teljesítette. Ebbôl adó-
dik, hogy legtöbben, miután elô-
ször célba érkeznek, másodjára
jókorát, akár egy óránál is töb-
bet képesek javítani önmaguk
addigi legjobb eredményén.

Pálmafy Mariann, a 38 éves,
kétgyermekes családanya a leg-
nagyobb bravúrt már magáénak
mondhatja: ez év augusztusá-
ban Nagyatádon vállalkozott a
nem mindennapi feladatra, és
13 óra 23 perc alatt célba érke-
zett. A II. kerületi Önkormány-
zat által is támogatott amatôr
versenyzô természetesen tele
van tervekkel és reményekkel,
ám elôbb arról kérdeztem: ho-
gyan jutott el idáig?

— Viszonylag késôn, 11 éves
koromban kezdtem el úszni Ör-
dögh Évánál. Megfordultam a
BVSC-ben, a Ferencvárosban és
a Honvédban is. Utóbbi helyen
a késôbbi öttusázó világbajnok-
kal, Fábián Lászlóval együtt ta-
nácsoltak el mindkettônket az-
zal, hogy versenysportra alkal-
matlanok vagyunk. Késôbb pró-
bálkoztam az uszonyos úszással
az Izzóban, ahol egy országos és
több Budapest-bajnoki címet
szereztem, de indultam moun-
tain bike viadalokon is.

Huszonkettô és harmincéves
kora között hosszú és passzív pi-
henôt tartott. Közben megszüle-
tett két gyermeke, a testsúlya pe-
dig felugrott 86 kilóra. Koráb-
ban a férje nem akarta, hogy
sportoljon, akkoriban azonban ô
küldte futni.

— Néhány hónapos elôkészü-
leti idôszakot követôen elindul-
tam a Visegrád—Budapest mara-
toni versenyen, amelynek befu-
tója a Tabánban volt. Mivel ko-
rábban otthon a Pesthidegkút—
Nagykovácsi közötti távot két-
szer oda-vissza teljesítettem, ez-
zel a 33 kilométerrel a lábaim-
ban biztos voltam a sikerben.
4,5 óra alatt futottam le a távot.

És innen kezdve nem volt
megállás. Miközben férje mind-
inkább beletörôdött felesége
sportôrületébe, Mariann egyre
jobb eredményeket ért el. 1998-
ban a Kecskeméten lebonyolí-
tott triatlon ob-n korosztályá-
ban az elsô helyet szerezte meg.
Ugyanebben az évben elindult
az ötnapos Bécs—Budapest szu-
permaratoni futáson is, ahol ön-
magával hatalmas harcban, ös-
szesítésben hetedikként ért a
Hôsök terére.

— Bár alapvetôen mindig is a
hosszabb távokat kedveltem,
azért ez még nekem is egy kicsit
sok volt — ismerte be utólag az
újdonsült „Ironman”. — Külö-
nösen a második napi adag, a
Sopron—Gyôr közötti 120 kilo-
méter bizonyult egy kicsit húzós-
nak. Ezen a versenyen valószínû-
leg nem indulok többször.

Mariann a Bécs—Budapest el-
felejtése miatt egyetlen napot
sem unatkozott, hiszen számos
más erôpróba várta, amelyeken
mindenütt meg akart felelni. A
komolyabb állomásokhoz ebben
az évben érkezett el, hiszen
elôbb Gyôrben, a 35–40 évesek
korosztályában az igen elôkelô
4. helyet szerezte meg, majd jött
a nagyatádi lehetôség: elôször
vághatott bele a hosszú távú
Ironman teljesítésébe.

— Az úszópróbát a Nagyatád-
tól 40 kilométernyire lévô gyé-
kényesi tóban teljesítettük, nyá-
ron igen ritka, ködös reggeli idô-
ben. Olyannyira, hogy némi-
képp el is tévedtünk, de minden-
képpen hosszabb távot úsztunk
a szükségesnél. A kerékpározás
Nagyatád és Böhönye térségé-
ben zajlott, a maratoni távot pe-
dig egy hét kilométeres körben
körözve teljesítettük. Rengeteg
tapasztalatot szereztem, amelye-
ket legközelebb hasznosítva leg-
alább egy órát javíthatok az ösz-
szesített eredményemen. Elsô-
sorban a kerékpározásban van-
nak még tartalékaim — a javu-
lás azonban csak részben függ tô-
lem.

Mariann eddig is sok segítsé-
get kapott, edzôktôl és szponzo-
roktól egyaránt. Az elôrelépés-
hez azonban még többre lenne
szüksége. Peugeot kerékpárja
például már elaggott, ráadásul
nincs is rajta könyöklô, pedig ha
lenne, az egymaga mintegy négy
kilométer/órás sebességjavulást
jelentene. Kéthavonta kell cserél-
nie az úszódresszét, amit egysze-
rûen megesz a klóros víz. Mivel
átlagosan naponta két órát fut,
ezért a futócipôi is fogyóeszköz-
nek számítanak. Igaz ugyan,
hogy az edzôk (Tóth Csaba, Lô-

rincz Olivér, Kis Norbert és a
sportorvos, dr. Doma Beatrix)
szerepe elvitathatatlan, vannak
azonban dolgok, amelyeket ôk
már nem tudnak megoldani.

— Rettenetesen megnôtt a
pénz szerepe, még az amatôrök-
nél is — folytatta. — Például
négy éve az én kerékpárom 65
ezer forintba került, ma egy ha-
sonló szintû bringa 200 ezer kö-
rül van. Olyannyira nagy pénz
ez nekem, hogy a férjemnek
még sokáig kell szerelgetnie a je-
lenlegit, mert egyelôre esélyem
sincs a cserére. Miközben folya-
matosan reménykedem, hogy a
sok házalásnak meglesz az ered-
ménye, természetesen dolgoz-
nom kell, vinni a háztartást, ren-
dezni a gyerekeket.

Szeptember közepétôl az Új
Udvarban tartok tornaórákat,
miután évekig ugyanezt a laká-
somon csináltam. Nagyra tar-
tom az izotóniás italokat, ame-
lyeket szintén használok, mert
minden tisztességes segítséget
igyekszem igénybe venni. Ha a
korombeli Bérczes Edit 24 óra
alatt képes jelentôs fejlôdést fel-
mutatva, 234 kilométert futni,
akkor nekem még sokkal na-
gyobbak a kihasználatlan lehetô-
ségeim.

Jocha Károly

A szerzô felvétele
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Sportoktatóképzés
A Budapesti Szabadidôsport Szö-
vetség — a Fovárosi Önkor-
mányzat megbízásából — buda-
pesti sportági szakszövetségek-
kel együttmûködve sportoktató-
képzést szervez. A képzés ideje
egy tanulmányi év, októbertôl
szerdai napokon, a Fôvárosi
Sportszékházban (1053 Curia
utca 3.).

Az oktatás általános elméleti
képzést biztosít: Takács Zoltán:
edzéselmélet-módszertan, dr.
Bertók Péter: sportpedagógia, dr.
Stuller Gyula: sportlélektan, dr.
Osváth Péter: sportegészségtan,
Vékásné Dobos Zsuzsanna: gim-
nasztika, Szabó István: sport-
szervezés tantárgyakban (össze-
sen 132 óra). A sportági szakel-
méletet és gyakorlati ismerete-
ket sportágtól függôen 6–14 na-
pos), szakmai táborokban lehet
elsajátítani.

A tanfolyam elméleti és gya-
korlati vizsgáit eredményesen el-
végzô hallgatók államilag elis-
mert, szakmásított sportoktatói
bizonyítványt kapnak, mely az
országos képzési jegyzékben sze-
repel. OKJ száma: 33-8962-01.
A sportoktatói szakképesítés az
adott sportágban, illetve test-
edzési ágban edzô-oktató mun-
kakör betöltésére jogosít. A
sportrekreáció-sportoktatói tan-
folyamot sikeresen elvégzôk
sporttanfolyamokon gyakorlat-
vezetôként, valamint szabadidô-
program-szervezôként dolgoz-
hatnak.

Jelentkezni az alábbi sport-
ágakban lehet: aerobik, aikido,
akrobatikus rock and roll, aszta-
li labdarúgás, asztalitenisz, atlé-
tika, birkózás, bowling, búvár-
sport, darts, erôemelés, evezés,
fallabda, floorball, golf, görkor-
csolya, gyorskorcsolya, íjászat,
jégkorong, dzsúdó, kajak-kenu,
karate, kempo, kerékpározás, ké-
zilabda, kick-box, korfball, ko-
sárlabda, kötélugrás, kung-fu,
labdarúgás, lovassport, mûkor-
csolya, mûugrás, ökölvívás, öttu-

sa, rádiós tájékozódási-futás,
RSG, rögbi, röplabda, sakk, síe-
lés (alpesi szakág), snowboard,
sportlövészet, sportrekreáció-
sportoktató, súlyemelés, szám-
szeríjászat, szinkronúszás, tae-
kwon-do, tájékozódási futás,
táncsport, teke, testépítés-
ªtnesz, tenisz, tollaslabda, tor-
na, triatlon, úszás, vitorlázás, ví-
zilabda.

A tanfolyam elvégzéséhez
szükséges a választott sportág-
ban versenyzôi múlt vagy megfe-
lelô gyakorlati ismeret; a sport-
oktatói tevékenységhez szüksé-
ges egészségügyi és erkölcsi al-
kalmasság, érettségi; szakmun-
kás vagy szakiskolai bizonyít-
vány (megszerezhetô a tanfo-
lyam befejezéséig); a tanfolyam
költségeinek határidôre történô
beªzetése.

A tanfolyam önköltséges, az
általános elméleti képzés díja:
27 500 forint. A hallgatókat ter-
helô további költségek: vizsgadíj
(utóvizsgadíj nélkül) 15 200 fo-
rint, szakmai gyakorlati tábor
költsége (sportáganként válto-
zó), valamint a jegyzetek, szak-
könyvek ára.

Jelentkezés a Fôvárosi Sport-
székház Információs Irodájában
(1053 Curia utca 3., IV. em. 6.,
tel.: 266-8404), jelentkezési ha-
táridô: szeptember 27.

A beíratkozáshoz szükséges a
személyazonosságot igazoló ok-
mány, az iskolai végzettséget iga-
zoló bizonyítvány másolata, a
sportorvosi vagy háziorvosi iga-
zolás a sportoktatói alkalmasság-
ról, a képzési díj, a sportági jár-
tasság igazolása és az önéletrajz.

A kerületi önkormányzatok
sportszakigazgatási szervezetei
és a választott sportág budapesti
szakszövetségének ajánlásával
jelentkezôk a beiratkozáskor 10
százalék kedvezményt kapnak
az elméleti képzés díjából. A
részletes feltételek és a jelentke-
zési lap letölthetô a www.
bszszsport.hu honlapról.

Ingyenes sportszerkölcsönzô
A most nyílt sportszerkölcsönzô
sportszereit az összes fôvárosi ál-
talános és középiskola ingyen
kölcsönözheti szabadidôs és
sportprogramjaihoz. A sportszer-
raktárból kölcsönözhetô síléc, sí-
cipô és -kötés, síbot, kordon-
elem, korcsolya, minitrampolin,
mentômellény, kenu, 3 túraka-
jak, sátor, bogrács, kerékpár. Az
igénylô intézménynek letéti dí-
jat ugyan kell ªzetnie, de ha a ki-
kölcsönzött sportszerek hiányta-
lanul és épen visszakerülnek, a
kauciót visszaªzetik. Hogy mi-
nél több gyerek juthasson köl-

csönzött sportszerekhez, ugyan-
azt az eszközt ugyanaz az intéz-
mény évente legfeljebb kétszer
kölcsönözheti ki, alkalmanként
maximum két hétre. A kölcsön-
zési igényt harminc nappal
elôbb jelezni kell írásban a mu-
jegp@axelero.hu e-mail címen
vagy a 363-2673-as faxszámon.
A kölcsönzés részleteit a köl-
csönzô munkatársával telefo-
non elôre lehet egyeztetni a (06
30) 546-1273-as telefonszá-
mon. A Sporteszköz Kölcsönzô
a Budapest X., Zágrábi út 10.
alatt található.

Kerületi úszónap
Október 5-én 8–14-ig a Komjá-
di—Császár uszodában mérhe-
tik össze tudásukat a vízispor-
tok kedvelôi. Program: 8–10-ig
szabadúszás, 10–13-ig verse-
nyek, vetélkedôk, bemutatók,
13–14-ig szabadúszás.

Versenyszámok: 10x50 méte-
res váltó (szabadstílusú), mely-
nek összetétele: 5 felnôtt (3
férª, 2 hölgy) és 5 ifjú (16 éves
korig, 3 ªú, 2 lány), 4x50 méte-
res családi váltó (2 felnôtt, 2 gye-
rek).

Ügyességi játékok: búvárko-
dás, tréfás vízi vetélkedô, 4 méte-
res dobás. Bemutatók: merülés,

búvárúszás, mûúszás, vízilabda.
A váltók és a vetélkedôk gyôz-

tesei értékes díjakat kapnak. Az
úszónap vendégei lesznek a kerü-
letben élô úszó-, vízilabda- és öt-
tusa-olimpikonok, olimpiai baj-
nokok. A rendezvény háziasszo-
nya: Patóh Magdolna magyar baj-
nok és Európa-rekorder gyors-
úszó.

Információ és elônevezés: II.
kerületi Sportcentrum — Patóh
Magdolna igazgató, 335-0689,
valamint a II. kerületi Sportrefe-
ratúra — Kis Tamás sportrefe-
rens, telefonszám: 212-5641. A
belépés díjtalan.

Focitoborzó kicsiknek
A II. Kerület Utánpótlás Futball
Club felvételt hirdet korosztá-
lyos labdarúgócsoportjaiba 1991–
95 között született gyerekek ré-
szére. Érdeklôdni a következô te-
lefonszámokon lehet: (06 20)
918-2318, (06 30) 512-5892.
Október 1-jétôl labdarúgó sport-

csoport indul labdázni szeretô
4–6 éves ªúk és lányok részére.
Az edzések helyszíne a Fenyves
utcai iskola tornaterme (1026
Fenyves u. 1–3.), idôpontja:
kedd és csütörtök 17–18 óra kö-
zött. Érdeklôdni a (06 20) 918-
2318-as telefonszámon lehet.

Sítúrák
Krahule, Jasenská Dolina, Mar-
tinské Hole — a szállás Túrócz-
fürdô mellett fekvô hegyi üdülô-
ben van (Budapesttôl 210 km).

Idôpontok (6 nap, 5 éjszaka):
január 20–25., január 27 — feb-
ruár 1., február 3–8., február
10–15. és február 17–22.

Részvételi díj: Gyermek (18
év alatt): 38 500 Ft, felnôtt:
42 500 Ft. Az összeg tartalmaz-
za az utazást (különbusszal), a
szállást (2–3 ágyas zuhanyozós,
WC-s kôházas szobákban [400
Ft/éjszaka felár] és apartman jel-

legû faházakban), a napi három-
szori étkezést (ebéd hidegcso-
mag), a síoktatást, a síbérletet.
Csoportok maximális létszáma
70 fô. Részvétel a jelentkezés
sorrendjében. Csoportok részé-
re részletªzetési lehetôség. A sí-
útjainkra jelentkezôknek ked-
vezményes feltételekkel felsze-
relést (síléc, cipô) tudunk bizto-
sítani.

Vízivárosi Sportegyesület,
1024 Budapest, Margit krt. 9.,
tel./fax.: 212-5673, e-mail: vizi-
varosise@dpg.hu.

BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban

Felelôs kiadó: Bencze B. György polgármester
Felelôs szerkesztô: Tóth Ildikó — Szerkesztô: Zsoldos Szilvia

Munkatárs: Ludwig Dóra
Szerkesztôség: 1024 Mechwart liget 1., (tel/fax: 315-1109, 346-5459),

e-mail: budaipolgar@masodikkerulet.hu
Hirdetésfelvétel: Mechwart liget 1., fszt. 3., (316-8737) — A hirdetések tartalmáért
felelôsséget nem vállalunk. Kéziratokat nem ôrzünk meg és nem küldünk vissza.

Tördelés: Tramontána (356-6009) —  Nyomda: Apolló Kft (257-4647)
Terjesztés: Feibra Kft, (340-9921..22)

Következô megjelenés: 2002. október 3. — Lapzárta: 2002. szeptember 24.
Hirdetésfelvétel: 2002. szeptember 23-ig
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A skarlát
A láz és a vérzés után a kiütéssel
járó betegségek okozzák a leg-
több riadalmat. Sok kiütéssel já-
ró megbetegedés fordul elô, leg-
többjük víruseredetû, de a klasz-
szikus gyermekbetegségként szá-
mon tartott scarlatina — ma-
gyar nevén vörheny — baktéri-
um okozta megbetegedés. Kór-
okozója a Streptococcus pyoge-
nes — amelyik a mandulagyulla-
dásokért is felelôs. Ennek a kór-
okozónak a toxinja — pyogen to-
xin — felelôs a kiütésekért.
Azok a fertôzöttek, akik koráb-
ban még nem találkoztak ezzel a
toxinnal, és az immunrendsze-
rük nem termelt ellenanyagot
vele szemben, kiütéses betegsé-
get kapnak. Akik már szenved-
tek skarlátban, ugyanattól a kór-
okozótól többször már nem be-
tegszenek meg. (Ritkán ugyanis
más baktérium is okozhat skar-
látot, nem csak a Streptococcus
pyogenes.) Úgy is fogalmazha-
tunk, hogy minden olyan fertô-
zés, amelyet ez a kórokozó okoz,
az egész testre kiterjedhet, skar-
látot okozhat.

A vörheny fô tünetei többnyi-
re 3–5 napos (ritkán egyhetes)
lappangási idô után jelentkez-
nek, és leggyakrabban az 5–15
éves korosztályt érintik, többnyi-
re tél végén, ill. koratavasszal.
Hirtelen magas láz, torokfájás je-
lentkezik, amit hányás, hasfájás
is kísérhet. Az orcák pirosak, de
a száj körül feltûnô sápadtság
van. Ezt hívjuk skarlátos arc-
nak. Az ajkak vérbôek, cserepe-
sek, berepedezettek. A garat
nyálkahártyája haragosvörös, a
nyelvcsappal egyetemben. Ha
megnézzük a szájpadlást, apró,
pontszerû vérzéseket látunk. A
mandulák duzzadtak, lobosak,
legtöbbször lepedék fedi ôket. A
nyelv az elsô napon lepedékes,
fehér, a továbbiakban a piros
„málnanyelv” vagy „epernyelv”
a jellemzô. A kiütés ªnom dörzs-
papírra emlékeztetô, gyakran a
mellkasról indul ki a betegség
második napján, és 4–10 napig
tart. Oka a már említett toxin
okozta hajszálsérülés. Ezzel ma-
gyarázható, hogy a terhelésnek
kitett helyeken, pl. a könyökhaj-
latban pontszerû vérzések for-
dulnak elô. A beteget messzirôl
nézve szinte egybefüggôen lilás-
vörösnek látjuk, csak közelrôl
vesszük észre, hogy különálló ki-
ütéses elváltozásról van szó. Ha

a bôrre nyomást gyakorolunk, a
kiütés elhalványul.

A beteg már a jellegzetes tüne-
tek megjelenése elôtt 24 órával
fertôz, és a további 2–3 hétben
is fertôzô forrásnak kell tekinte-
ni, de ha szövôdmény (pl. arc-
üreggyulladás) lép fel, akkor ez
az idô meghosszabbodik.

Két, négy héttel a heveny tüne-
tek után a tenyéren és a talpon
nagylemezes, a törzsön ªnom
„korpázó” hámlás észlelhetô.

A betegség átvészelése tartós
védettséget biztosít, feltéve, ha
nem túl hamar kezdjük az egyéb-
ként kötelezô antibiotikus terá-
piát.

Gyógyítására legtöbbször peni-
cillintartalmú antibiotikumot
— ha gyógyszerallergia miatt ez
nem adható, más csoportból vá-
lasztott antibiotikumot —
adunk tíz napig, a lázcsillapítók
és a bô folyadék biztosítása mel-
lett. Hála az antibiotikumoknak
és a körültekintô gyermekorvosi
munkának, ma már szinte nem
is fordulnak elô a régen még ret-
tegett szövôdmények: a vese-, az
ízületi és a szívizomgyulladás.
Persze, ha nem kezeljük megfele-
lôen a skarlátot, ezek a szövôd-
mények ma is elôfordulnak!

Több, vírus okozta megbetege-
dés is okozhat hasonló kiütést,
de az egyéb tünetek nem jellem-
zôek. Ezért is, illetve a már emlí-
tett tartós immunvédelem mi-
att is érdemes egy-két napot vár-
ni az antibiotikus terápiával. Se-
gítségünkre lehet a beteg életko-
ra is, mert 3–4 éves kor alatt a ví-
rusos betegségek a jellemzôb-
bek, míg a skarlát elôfordulási
gyakorisága az 5–15 éves kor kö-
zött a legnagyobb. A diagnózis
az esetek többségében orvosi
vizsgálattal kimondható, és
csak ritkán van szükség a torok-
ból történô váladékvételre a kór-
okozó baktérium kimutatása cél-
jából, vagy kiegészítô laboratóri-
umi vizsgálatok elvégzésére, vér-
vételre.

Ha skarlátos lett a gyerme-
künk, úgy számíthatunk, hogy a
tíznapos antibiotikus kúra alatt
otthon kell maradnia, bár az el-
sô lázas napok után többnyire
már eleven, és nem kell (nem is
lehet) ágyban tartani; a második
hét végén pedig közösségbe en-
gedhetjük.

dr. Ónódy Gábor
gyermekorvos

Hajlamos a csontritkulásra?
Ugye, emlékszik még, hogy rovatunkban legutóbb a CalciviD tablettáról írtunk? El-
mondtuk, hogy a készítmény hatóanyagainak milyen fontos szerepük van az egész-
séges csontozat kialakításában és megtartásában. Különösen fontos ez a 40 év felet-
ti hölgyek esetében, nekik ajánljuk a következô tesztet.

A változó korban a nôi nemi hormon termelôdésének csökkenésével fokozódik
a csontritkulás veszélye, mivel ez szabályozza a kalcium beépülését a csontokba.
Ezért különösen fontos, hogy ebben a korban a megnövekedett kalciumigényrôl
gondoskodjunk. Naponta minimum 1200 mg kalcium bevitele ajánlott, melybôl átla-
gos táplálkozással csak napi 600 mg-ot fogyasztunk el. Az alábbi teszt segítségével
megtudhatja, fennáll-e Önnél a csontritkulás kialakulásának veszélye!
— Sovány, törékeny alkatú? o igen o nem
— Elsô havi vérzése késôn jelentkezett? o igen o nem
— Ritkán ªgyel arra, hogy táplálkozása során elegendô meny-

nyiségû kalcium és D-vitamin kerüljön a szervezetébe? o igen o nem
— Gyakran fogyókúrázik? o igen o nem
— Sok sót fogyaszt? o igen o nem
— Fogyaszt élvezeti szereket (kávé, alkohol, cigaretta)? o igen o nem
— Hetente három alkalomnál ritkábban mozog? o igen o nem
— Irodai, ülômunkát végez? o igen o nem
— Télen-nyáron naponta kevesebb mint fél órát tartózkodik

levegôn, napfényen? o igen nem
— Elôfordult csontritkulásos megbetegedés a családjában? o igen o nem
Minden IGEN válasz olyan tényezôre utal, amely veszélyezteti csontjai egészségét.
Amennyiben válaszai többsége IGEN, érdemes megfontolnia a Béres által kifejlesz-
tett CalciviD tabletta szedését, mely a szervezetünk által igényelt napi 600 mg kalci-
umot és a kalcium felszívódását segítô megfelelô mennyiségû D-vitamint egyszerre
tartalmazza, egyetlen, könnyen lenyelhetô ªlmtablettában.

B. K.

Az egészséges emberért

A CalciviD gyógyszernek nem minôsülô gyógyhatású készítmény.
A kockázatokról és a mellékhatásokról olvassa el a betegtájékoztatót,

vagy kérdezze meg kezelôorvosát, gyógyszerészét!

Különdíjat nyert
az Öntödei Múzeum

Az Országos Mûszaki Múzeum
Öntödei Múzeuma elmúlt évi te-
vékenységével Az év múzeuma
2001 pályázaton a Pulszky Tár-
saság — Magyar Múzeumi Egye-
sület különdíját nyerte el. A ki-
tüntetéshez mintegy hatéves ki-
tartó munka vezetett. A sokéves
munka eredményeként a látoga-
tók száma növekedett, 2001-

ben 23 százalékkal többen néz-
ték meg a múzeum kiállításait,
mint 2000-ben. Az egykori
Ganz-öntödében mûködô múze-
um eredeti állapotában ôrzi az
egykori gyártástechnológiát, to-
vábbá bemutatja Ganz Ábra-
hám és utóda, a gyár jelentôs fel-
virágoztatója, Mechwart András
életútját és alkotásait.

Fogápolási hónap
Az Önkormányzat Egészségügyi
Szolgálatának gyermekfogorvo-
sai a kerület óvodáiban fogmosá-
si gyakorlatot tartottak. A játé-
kos foglalkozáson beszélgettek a
gyerekekkel az egészséges táplál-
kozás és a szájápolás fontosságá-
ról. Elôször szemléltetô eszközö-
kön, majd a kicsikkel gyakorol-
tatva tanították meg a helyes fog-
mosási technikát. Ez azért is fon-
tos, mert a gyermekkorban rög-
zült szokások az élet során meg-
maradnak. A programban 25
óvoda, 2286 gyermek vett részt.

Meghívó
Az Országos Magyar Bányászati
és Kohászati Egyesület Öntésze-
ti Szakosztálya megalakulásá-
nak ötvenéves évfordulóját ün-
nepli szeptember 19-én az Öntö-
dei Múzeumban (1027 Bem Jó-
zsef u. 20.)

Az ünnepség programja 12
órakor kezdôdik a fotókiállítás
megnyitójával. Az elôadások
13.20-kor kezdôdnek. Az Önté-
szeti Szakosztály fél évszázada
képekben címû kiállítást dr. Len-
gyelné Kiss Katalin, a múzeum
igazgatója nyitja meg.
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Fel a Kaán Károly-kilátóhoz
és körbe a Nagy-Hárs-hegy derekán

A 454 méteres Nagy-Hárs-hegy névadója annak a homok-
kôféleségnek, amibôl felépül, így geológiai tanulmányo-
kat böngészve sokfelé találkozunk vele. A Nagy-Hárs-
hegy, röviden csak Hárs-hegy — mivel kistestvére elé
szoktuk csupán kitenni az elôtagot (Kis-Hárs-hegy) — a
legközismertebb budai hegyek közé tartozik. A Gyer-
mekvasút hasonnevû állomásával és az országos elme-
gyógyintézettel kapcsolatban is többször megemlítjük.
A kirándulók körében azonban a fôváros által a múlt szá-
zad elsô harmadában kiépített és többé-kevésbé gondo-
zott sétaútjai révén vált közkedveltté.

A Nagy-Hárs-hegyre a Szépju-
hásznétól (Ságvári-ligettôl) in-
duljunk el (22-es autóbusz meg-
állója). A Gyermekvasút pálya-
testét az állomás elôtti ívben át-
lépve, a jobbra esô raktárépület-
nél a rézsútosan felvezetô utat
ªgyelmen kívül hagyva a piros
sáv, a kék körjáratú és a sárga
sáv jelek mentén megyünk né-
hány lépést, amikor az elôbbi
két jelzés balra együttesen elvá-
lik tôlünk. Mi irányunkat meg-
tartva kapaszkodunk tovább a
sárgasáv-jelzésen, és ezt követ-
jük egészen hûvösvölgyi célpon-
tunkig.

Most azonban nagyjából 200
méter hosszúságú, erôs emelke-
dô következik, majd ezután egy
jobbra tartó utat hagyunk ªgyel-
men kívül, amely a kôfejtôhöz
vezet be, majd további 70 méter
hosszú emelkedôn túljutva, is-
mét jobbra vízmosásos út ága-
zik ki. Mi továbbra is megtartva
fô irányunkat, 150 méternyi
erôs emelkedôvel felérünk arra a
pontra, ahol követendô utunk
elôbb jobbra megtörve menedé-
kesebbé válik, majd a ligetes
résznél, az Y alakú elágazásnál
balra tartunk, és szintben me-
gyünk tovább. Utunkat ezután
két oldalról is irtott, szabad terü-
let veszi közre, de mi kb. száz

méteres darabon egy fasoros ré-
szen haladunk, majd ismét erdô-
sebb területre érünk, ahol az
úton is kibukkannak a kövek.
Az enyhe emelkedô után már ér-
zékeljük, hogy feljutottunk a
hegyélre; balra egykori térképé-
szeti gúla négy betonpillérének
maradványai láthatók. A felsej-
lô kilátás miatt azonban még ne
tegyünk kitérôt, mert igen eny-
hén emelkedve, három kis ka-
nyart leíró utunk két perc alatt a
tetôn álló Kaán Károly-kilátó-
hoz vezet. A négyszintes torony-
ból, sajnos, délre és lényegében
nyugatra is korlátozottá vált a ki-
látás a felnövô erdô miatt. A léte-
sítmény névadója az Alföld fásí-
tásában kiváló érdemeket szerzô
erdômérnök volt. Kiemelkedô
mûve az 1932-ben megírt Ter-
mészetvédelem — természeti
emlékek címû könyve.

A kilátótól (továbbra is a sárga
jelzésen) a sûrûbb erdôben, ki-
sebb sziklák és kövek között,
erôsebben ereszkedve elôbb le-
írunk egy szerpentint, majd
csakhamar átkelünk egy igen jó
állapotban lévô fahídon, amely
a Bátory-barlang feltárásakor lé-
tesült alsó, törmelékkihodó jára-
tának mélyedését íveli át. Átkel-
ve, jobbra meg is látjuk a fôbejá-
rat lezárt vasajtaját.

A Bátory-barlanghoz számos
történelmi esemény és legenda
is fûzôdik. Itt remetéskedett
húsz éven át a névadó Bátory
László, és közben megírta a
Szentek élete címû mûvét, és
magyarra fordította a Bibliát. A
barlangban nemes ércek után is
kutattak, sôt bányásztak. Az új-
kori idôkben a Zugligeti Egyesü-
let volt az, amely a fôvárosnál hi-
vatalosan eljárt, hogy tisztítsák
ki a barlangot, és az érdeklôdô
turistáknak tegyék hozzáférhetô-
vé. A kérés 1910-ben valósult
meg: ekkor a közeli Szépjuhász-
né vendéglôbôl kölcsönözhette
ki a kulcsot a kíváncsi turista. A
barlangról és újkori feltárásáról
Vajna György írt nagyszerû
könyvet 1973-ban.

Az út jobb oldalán lévô pihe-
nôtôl számítva 200 méter hossz-
ban széles gyalogúton ereszke-
dünk lefelé, majd derékszögben
balra, jobbra és ismét derékszög-
ben balra tartunk — folyamato-
san ereszkedve —, és kiérünk
egy közel egy szintben vezetô út-
ra, amelyen megint balra kanya-
rodunk. Ezen az úton azonban
alig 50 métert megyünk, és egy
többirányú, de elmosódott elága-
záshoz érünk. A most felfestett
jelzések itt is eligazítanak, és
eszerint ereszkedünk le 400 mé-
teres hosszon a ligetes erdôben a
Kis-Hárs-hegy hágójába. Itt az

igen kényelmes sétányúttal talál-
kozunk össze, amelyen a kék
körjáratú út is vezet. A sétányon
balra tartva, a sárga jelzéseket
követve ereszkedünk, majdnem
pontosan északi irányba, és az
elkeskenyedô ösvényen (a sé-
tány a kék körjárattal elôbb jobb-
ra, majd véglegesen balra válik
el tôlünk) kersztezzük a Gyer-
mekvasút pályatestét, és a Hárs-
hegy állomás alatt elsétálva,
jobbra, lefelé egy nagy S-kanyar-
ral kijutunk a forgalmas Nagyko-
vácsi úthoz, a kisvasúti viadukt
közelében. Az úttesten óvatosan
átkelve 6–7 perc alatt meg is ér-
kezünk a sárga sáv jelzésen a
Hûvösvölgybe (villamos-, autó-
busz-, Gyermekvasút-végállo-
más).

A kék körjáratú út — amelyet
szintén cikkünk írásakor feste-
nek újból — a Szépjuhásznétól
vezeti körbe kényelmes sétá-
nyon és 3,7 kilométer hosszban
a kirándulókat, majd visszatér
kiindulási pontjához. Hivatalo-
san is a Hárs-hegyi körút nevet
viseli, bár ez természetesen
nincs a fákon feltüntetve. A kö-
zel egy szintben vezetô nyomvo-
nal csupán a hegy nyugati oldalá-
ban süllyed, illetve a másik
irányból jövôknek emelkedik,
egyébként számottevô szintvál-
tozás nincs.

Kertész István

Fotó: Molnár Beatrix
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Lapunk terjesztését a Feibra Kft
munkatársai végzik,

akik kérik, hogy reklamációjukkal
közvetlenül hozzájuk forduljanak:

1139 Budapest, Váci út 95.
Telefon: 340-9921, 340-9922,

Fax: 340-9923.

A málnát ôsszel kell telepíteni
Egyik közkedvelt bogyós gyümöl-
csünk, a málna igen tápanyag-
igényes növény. A legkiegyenlí-
tettebb termést a tápanyagban
gazdag, nyirkos, nem túl nedves
középkötött talajokon, déli-dél-
keleti fekvésben adja, ahol ele-
gendô levegô, napsugár éri. A
kissé savanyú kémhatású talajo-
kat kedveli, de a magas talajvíz-
szintet nem szereti, ebben a kö-
zegben megnyomorodik, elpusz-
tul. Az öntözést bô terméssel há-
lálja, a szôlôtermô övezetekben
jól érzi magát. Telepítésének ide-
ális idôpontja a koraôsz. Talaj-
elôkészítésénél a mélymûvelés
elengedhetetlen, ami azt jelenti,
hogy legalább két ásónyom mély-
ségben kell a földet lazítani.

A mûvelettel együtt nagy
mennyiségû szerves trágyát (ha
van, ideális a saját komposzttrá-
gya) dolgozzunk be a talajba.
Szaporítása gyökérsarjról, illetve
ritkábban gyökérdugványról tör-
ténik.

A telepítési módok közül a hu-
zalos mûvelés az általánosabb.
A sorokat 150 cm-re, a töveket
60–80 cm-re jelöljük ki az elôze-

tesen felásott, ásózás során a ta-
lajba dolgozott trágyázott terüle-
tünkre. Az ültetés elôtt a málna-
sarjak gyökereit visszametsz-
szük, arra nagyon vigyázva,
hogy a sarjak töveinél lévô rü-
gyek ne törjenek le, mert azok
adják a jövô évi termôvesszôket.
Az ültetés úgy történik, hogy
ásónyomnyi földet kiemelünk a
talaj felszínérôl, majd a gyökér-
zetet egyenletesen elosztjuk a gö-
dörbe, kézzel, aprómorzsás talaj-
jal a gyökérzet rázogatása mel-
lett feltöltjük, majd óvatosan
megtapossuk. A beültetés után
a bokrokat 20–40 cm magassá-
gig földdel kupacol juk be.
Amennyiben az idôjárás kedve-
zô lesz, a huzalos mûveléshez a
támasztóoszlopokat beállíthat-
juk a málnasor végeibe, majd
30–40 cm távolságra kifeszíthet-
jük a huzalokat, amelyekre ta-
vasszal remélhetôleg a növekedé-
si ütemnek megfelelôen felkö-
tözhetjük a már termést érlelô
málnavesszôket.

Bánhidi János
(e-mail: banhidijanos@axelero.hu)

Javíthat alakján,
testtartásán, közérzetén
a legújabb Callanetics®

gyakorlatokkal
New Callanetics®

— feszesebbé teszi a hasat, combot,
— emeli a feneket, formálja a csípôt,
— erôsíti a kar- és mellizmokat,
— a hátizmok erôsítésével meg-

szüntetheti hát- és derékfájását

Próbálja ki az eredetit!

Képzett oktatók vezetésével, kis
létszámú csoportokban,

hivatalos stúdióban mindezt
könnyedén elérheti.

Margit krt. 48. I/9.
Tel.: 201-1620

Okleveles könyv-
vizsgáló vállalja
vállalkozások
könyvelését,

bérszámfejtését.

Telefon:
(06 20) 967-9723.
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

A Magyar Vöröskereszt budapesti szerve-
zetének otthoni szakápolási szolgálata fel-
vételt hirdet szakápolási munkakörbe. Le-
endô munkatársunk szakmai munkája mel-
letti adminisztrációs munkát is elvégezhet-
ne plusz bérezés ellenében. A betegellátás
a beteg számára térítésmentes. Elérhetôsé-
günk: 269-1159.
Budenz iskola azonnali belépéssel alkal-
maz 4 órás délutáni takarítót, valamint fû-
tô-kertészt 8 órában. Budenz József Ált. Is-
kola és Gimnázium, 1021 Budenz út 20–
22., tel./fax: 394-3177.
6 hónapos gyermekem mellé referenciával
rendelkezô középkorú hölgyet keresek idô-
szakos felügyeletre hosszú távra, Máiare-
metén. Tel.: (06 20) 337-1397
Töltôállomás-kezelôi munkára keresek
érettségizett munkatársakat Budán lévô
MOL benzinkúthoz. Tel.: (06 20) 982-
1988
Okleveles középkorú bébiszitter gyermek-
felügyeletet vállal. Tel.: (06 20) 495-0368
Gyermeknevelôt keresünk adyligeti laká-
sunkba. Tel.: (06 30) 200-8772
KÁVÉZÓBA felveszünk azonnali belépéssel
fiatal felszolgálólányt. Tel.: (06 30) 940-
8078

OKTATÁS
A Zsebibaba Magánóvoda szeretettel vár-
ja a gyerekeket 2 éves kortól: alacsony
csoportlétszám, képességfejlesztés,
nyelv, sport, zene. Tel.: 275-8872, (06
20) 916-6241, 1028 Bp., Hidegkúti út 34.
Alsótagozatos tanuló délutáni tanítását,
korrepetálását vállalná nyugdíjas tanárnô.
Tel. este: 339-9664 vagy 397-4648.
JOGHALLGATÓ JOGI, VALAMINT BÖL-
CSÉSZKAROKRA CÉLIRÁNYOS TÖRTÉNE-
LEM ÉS IRODALOM FELVÉTELI VIZSGA-
ELÔKÉSZÍTÉST VÁLLAL. Tel.: (06 70)
248-6306
Jóga, HUMÁNÖKOLÓGIA, kreatív tánc, re-
form fôzôtanfolyam vasárnaponként a ke-
rületben. Érdeklôdni: 335-5180 (üzenet),
(06 20) 350-7820
Tiffany iparmûvészeti dísztárgykészítô is-
kola oklevéllel, munkalehetôséggel, szep-
temberi kezdéssel. Tel.: (06 30) 921-
5379
Képzô- és iparmûvészeti tanoda elôkészí-
tôt indít szeptember 16-i kezdéssel. Tel.:
(06 30) 343-1766
A BUDAI RAJZISKOLA PROGRAMJAI:
rajz, festés, mintázás gyermekeknek és
felnôtteknek. Felvételi elôkészítô. Tel.:
355-0341
SZAKMAI KURZUSOK A BUDAI RAJZIS-
KOLÁBAN: reklámgrafika, divattervezés,
belsôépítészet, plasztika, ötvös-ékszerké-
szítés, fotó, videó, számítógépes kiad-
ványszerkesztés, animáció, modern mû-
vészettörténet. Tel.: 355-0341
KARATE önvédelem-mozgás, kikapcsoló-
dás. Gyerekek, felnôttek részére. I., Jurá-
nyi u. 1., kedden, csütörtökön, pénteken
19–20.30-ig; XII., Istenhegyi út 32., hét-
fôn, szerdán 17.30–19.00-ig. Tel.: (06 30)
914-0489
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...), GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 201-
0855
FURULYA-, FUVOLA-, SZOLFÉZSÓRÁK.
Tel.: (06 20) 971-9271
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224 14–19 óráig.
II., Spáhi u. 21.

Hatékony német nyelvoktatás. Házhoz me-
gyek! Tel.: (06 30) 971-7840
Német az irodában. Bevezetés a kereske-
delmi levelezésbe. Nyelvoktatás kezdô fok-
tól is. Tel.: 201-2020
Német nyelvtanítás minden fokon nyelvta-
nárnônél. Tel.: 326-5491
Némettanítást vállalok, házhoz megyek.
Tel.: 335-9492
NÉMET korrepetálás, vizsgára felkészítés
tesztekkel, hanganyaggal, sok türelemmel
a Zöldlomb utcában. Tel.: (06 30) 458-
2241
Német nyelvvizsga-elôkészítô tanfolyam
(48 órás, 12 hetes) indul október 1-jétôl a
Budenz József Gimnáziumban (1021 Bu-
denz út 20–22.) akkreditált nyelvvizsgázta-
tó tanárokkal! A tanfolyam egy- és kétnyel-
vû nyelvvizsgára is felkészít, díja 16 800
Ft. Érdeklôdni Fazekas Mónika tanárnônél
lehet a 394-3177-es telefonszámon.
ANGOLTANÍTÁS minden szinten a II. kerü-
letben. Üzenet: 335-5180, (06 20) 594-
5278
Jót, jól, jó helyen. Angoloktatás diplomás
tanárnál. Tel.: 325-7432
PhD-hallgató angol és német nyelvet ok-
tat. Rugalmas órabeosztás. Tel.: 326-
7618
ANGOLTANÁR nagy vizsgáztatói tapaszta-
lattal az EURÓPAI UNIÓ 14 tagországá-
ban elfogadott NEMZETKÖZI ELC NYELV-
VIZSGÁRA készít fel az ADY E. utcában
(Bimbó útnál). Tel.: 326-5799
Angol alapfokú nyelvvizsga felkészítésé-
hez keres segítséget gyermekét egyedül
nevelô anyuka. Tel.: (06 20) 562-4450
II/a kerületben angol szaktanár órát vállal.
Tel.: (06 20) 567-5466
BABA-ANGOL a Rózsadombon. Ausztráliá-
ban érettségizett egyetemista lány gyerme-
keknek angoltanítást vállal. Tel.: 200-
1554, (06 20) 345-3654
Angol-, franciaoktatás, nyelvvizsgára felké-
szítés diplomás nyelvtanárnál a Hûvösvöl-
gyi úton. Tel.: 200-1991
MATEMATIKA-, FIZIKATANÍTÁS. Tel.:
200-7764
MATEMATIKA-, FIZIKAOKTATÁST, érettsé-
gire, felvételire felkésítést vállal gyakorlott
középiskolai tanár. Tel.: 274-2544, (06 20)
585-9495
KÖZGAZDASÁGTANBÓL, MATEMATIKÁ-
BÓL, FIZIKÁBÓL felvételire, érettségire fel-
készítést, korrepetálást vállal fiatal tanár.
Tel.: (06 20) 342-7667

INGATLAN
Fillér u. 55/a-ban kocsibeálló 15 e Ft/hó-
ért kiadó. Tel.: 315-0700
Francia ügyfeleink részére sürgôsen kere-
sünk a II/a kerületben új vagy nívósan felújí-
tott házakat és ikerházakat hosszú távú bér-
lésre. Crespol Ingatlaniroda. Tel.: 386-
0036
Amerikai üzletember bérelne 100–150 m²
körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.: 235-
0272
Német család bérelne 300 m² körüli új
vagy felújított házat, ikerházat. Tel.: 235-
0272
Rózsadomb legexkluzívabb helyén két ön-
álló villából álló épületkomplexum (600,
500 m²-esek), fullpanoráma, úszómeden-
ce, tetôteraszok, extra burkolat, felsze-
reltség, garázsok külön is bérbeadó. Tel.:
(06 30) 954-4333
Rózsadomb alján 300 m²-es városképi-
leg kiemelt villa (hozzá 4 garázs, 100
m²-es külön lakás, üvegtetejû hall, téli-

kert) hosszú távra kiadó. Tel.: (06 30)
954-4333
Rózsadombon, frekventált helyen szépség-
szalon átadó (fodrászat, kozmetika, pedi-
kûr) vendégkörrel, vagy kiadó. Tel.: (06
30) 400-5109, 200-4103
II., Ervin utcában 100 m²-es + garázsos la-
kásom októbertôl évekre kiadó. Tel.: (06
26) 389-774
Budaligeten az Aranybulla utcában 80 m²-
es összkomfortos, félig alápincézett ház
851 m² telken bútorozatlanul hosszú távra
kiadó. Tel.: (06 20) 487-2027
Bimbó út elején liftes házban ötödik emele-
ten kiadó (azonnal) panorámás, 1,5 szo-
bás felújított lakás. Üzenetrögzítô: (06 26)
397-195, (06 72) 216-278
Idôsek által lakott nagyméretû öröklakást
vásárolnék. (A lakók bent maradhatnak.)
Tel.: 275-0390
Rózsadombi lakásomat elcserélném Ró-
zsadomb felsô részén lévô csendes, 70–
80 m²-esre, nem lapostetôs házban, ráfize-
téssel, esetleg megvétellel. Tel.: (06 30)
378-9590, 200-8976, (06 20) 357-8674
Pesthidegkúti 2 generációs családi ház
170 + 80 m²-es lakásokkal, garázzsal,
pincékkel, terasszal, 250 m²-es telken el-
adó. Érdeklôdni este a (06 30) 475-9764-
es telefonszámon.
Eladó áron alul II/a-ban körpanorámás,
80%-os befejezettségû, 130 m² -es luxus-
lakás + 2 garázs + tároló. 31 millió. Tel.:
(06 30) 931-3109
Szabadsághegyen magánszemélytôl eladó
2 és félszobás kertes társasházi lakás ga-
rázzsal, fekvése K és D-Ny. Irányár: 21,8
millió Ft + garázs. Tel.: (06 30) 930-5579
Pomázon (Messelián), örökpanorámás, 260
m²-es, 60 százalékos készültségû, dupla
garázsos családi ház 654 m²-es telken el-
adó. Részletfizetési lehetôséggel. Irányár:
28 millió Ft. Tel.: (06 20) 956-6240
Solymár-Kerekhegyen eladó 150 nöles tel-
ken új családi ház (60 + 40 m²), 25 millió
Ft. Tel.: (06 30) 398-1644
Lakása, bármilyen ingatlana résztulajdonát
reális áron, készpénzért, lakottan is megvá-
sárolnám. Tel.: 490-2134
KERESEK BEL-BUDAI 1–3 SZOBÁS EME-
LETI, VILÁGOS, CSENDES ÖRÖKLAKÁST.
Tel.: (06 20) 362-2906, 395-2894
KERESEK 2–4 SZOBÁS ZÖLDÖVEZETI, NA-
POS, CSENDES ÖRÖKLAKÁST, VAGY KÉT
LAKÓSZINTES SORHÁZAT. Tel.: (06 20)
362-2906, 395-2894
II., Fillér utcában eladó 100 m²-es, 3 szo-
bás, panorámás lakás garázzsal. Tel.:
(06 30) 931-8495
RCI üdülôjog eladó SCHLADMING-ban.
Kétszemélyes luxusapartman februárban
2 hét (fô síszezon) uszodával, pályaszállás-
sal. 1 hét ár: 2,2 M Ft. Tel.: (06 20) 325-
0198
MT-Ingatlaniroda szakvizsgával, jogi ügy-
intézéssel korrekt áron vállalja ingatla-
nok adásvételét, értékbecslését. Tel.:
335-0608, (06 20) 446-9676
INGATLANIRODA KERES-KÍNÁL a II/a kerü-
letben Hûvösvölgy környékén lakóingatla-
nokat, telkeket. Tel.: 376-9740, (06 20)
988-8031
Ingatlan-értékbecslés, értékesítés, bér-
beadás. Teljes körû, megbízható ügyinté-
zés. Ügyfeleink részére keresünk eladó
telket, házat, lakást. D. R. PONT INGAT-
LANIRODA. Tel.: (06 23) 500-964, (06
30) 944-5207
FOLYAMATOSAN KERESÜNK budai laká-
sokat, házakat, telkeket vételre fizetôké-
pes ügyfeleinknek. HILL-ESTATE Ingat-
lan Iroda Kft. Tel.: 212-2656, (06 30)
954-5797

INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô belföldi-kül-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0030, www.ama-
dex.hu
HAAS GABRIELLA ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistával
várja az adni-venni, bérelni, bérbe adni
szándékozókat. Iroda: 416-8379, mobil:
(06 30) 931-1337.
BUDAI INGATLANCENTER ÜGYFELEI RÉ-
SZÉRE KERES ÉS KÍNÁL ELADÁSRA ÉS
B É R B E A D Á S R A I N G AT L A N O K AT.
www.bic.hu. Tel.: 315-1020
DIPLOMÁS RÓZSADOMBI INGATLANKÖZ-
VETÍTÔ hölgy segít Önnek ingatlanának ér-
tékesítésében. Tel.: 325-5227 (este), (06
20) 977-2962.
DR. MAKKOS INGATLANKÖZPONT keres-
kínál eladó ingatlanokat ügyfelei részére.
Vevôknek díjmentes közvetítés. Lakásfelújí-
tás, építés. 1024 Bp., Buday László u. 2.
Tel.: 315-2233
SWENAKO Ingatlaniroda folyamatosan
keres kiadó, valamint nagy értékû eladó
ingatlanokat ügyfelei számára. Tel.: 247-
3316, 247-3317, swenako@axelero.hu

SZOLGÁLTATÁS
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tömé-
sek, porcelánkoronák, hidak, FOGSZABÁ-
LYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gombos Lívia,
1021 Széher út 11. Tel.: 275-0756, (06
20) 366-6607
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus ko-
ronák, lézerkezelés, komputeres RTG-di-
agnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.
Dr. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, kozme-
tológus, onkológus, dr. CSATÁR ÉVA prok-
tológus sebész magánrendelôje a XII., Né-
metvölgyi út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b
I. emelet 1. alá költözött. Bejelentkezés: dr.
Csatár: (06 30) 971-7340, dr. Mónos: (06
30) 982-0999, 274-2554.
Dr. Korpásy István sebész fôorvos sebé-
szeti, emésztôszervi endoszkópos procto-
lógiai rendelését márc. 1-jétôl megnyitja,
kórházi háttérrel. XII., Németvölgyi út 30/a.
Szerda: 17–20 óráig. Bejelentkezés 16 óra
után: (06 20) 367-1165
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács Gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Center Üzletközpontba költözött. Bejelent-
kezés: 326-1788-as, (06 20) 922-5058-
as telefonszámon. Dr. Kertész Mária.
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. Fájdalommen-
tes allergia- és candidavizsgálat, terá-
pia. „Vivien talpai” orvos-természetgyó-
gyász rendelô, II., Fillér u. 10/a-b. Tel.:
316-2596
Zsírégetô alakformálás ajándék gyógymas-
százzsal tetôtôl talpig, Önnél, vagy a Mar-
git krt. 64/b alatti kozmetikában. Tel.: (06
20) 522-7299, 14–20 óráig.
Egészségmegôrzô masszázsok, tradicio-
nális thai masszázs állami okleveles moz-
gás- és masszázsterapeutától. Tel.: (06
20) 468-4236
Hajátültetés az Atlantik Klinikán (1026
Szilágyi E. fsr. 65., II/6. Tel.: 488-7900.
Húszéves nemzetközi tapasztalat. Érdek-
lôdôknek ingyenes prospektust küldünk.
www.atlantikhair.ca
Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
immunrendszer erôsítésére, emésztési
zavarokra, fogyókúra kiegészítéseként,
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góctalanításra. „Vivien talpai” orvos-ter-
mészetgyógyász rendelô. II., Fillér u. 10/
a-b. Tel.: 316-2596
Nevelési gondjaival, gyermeke pszicho-
szomatikus tüneteivel forduljon szakem-
berhez: dr. Balogh Ildikó gyermekorvos-
gyermekpszichiáter szeretettel várja.
Tel.: 394-3030
PSZICHIÁTRIAI magánrendelésemet Pasa-
réten megkezdtem. Átmeneti élethelyzeti
nehézségek, kapcsolati konfliktusok, szo-
rongás, depresszió, krízis. Önismereti
igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszichiáter. Beje-
lentkezés: (06 30) 400-6490
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
javítása, villanybojler vízkôtelenítése, csa-
pok, vécék javítása azonnal, garanciával.
Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. TEL.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
Víz-, fûtés-, vezetékszerelés, teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek ja-
vítása, cseréje garanciával. Balázs János
épületgépész-technikus. Tel.: 362-4050,
(06 20) 917-0697
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527
VÍZSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT, CSÔ-
TÖRÉSEK JAVÍTÁSA, DUGULÁSELHÁRÍ-
TÁS KORSZERÛ GÉPEKKEL, HÉTVÉGÉN
IS. Tel.: (06 30) 914-3588
Csatornaszerviz! Lefolyórendszer kiépíté-
se, régi csatornák, strangok cseréje gyor-
san, megbízhatóan, szakszerûen a II. ke-
rületben. Tel.: 228-6193, (06 30) 921-
0948
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, vécétartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
MÛSZERES CSÔREPEDÉS-KERESÉS
FÖLD ALATT IS. Tel.: (06 30) 914-3588
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250, www.viz-
szereles.hu
FÉG GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK UDVA-
RIAS, JÓLKÉPZETT SZERELÔKKEL ÁLL
ÜGYFELEINK RENDELKEZÉSÉRE NON-
STOP: (06 20) 921-2215
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamási
József gázszerelô, II., Lórántffy Zs. út 5.
Tel.: 214-1606, (06 20) 926-5362
S.O.S. GÁZKÉSZÜLÉKSZERVIZ VÁLLAL-
JA 3500 FORINTÉRT GÁZKÉSZÜLÉKEK
TISZTÍTÁSÁT, KARBANTARTÁSÁT. TEL.:
(06 30) 471-5440
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
ÉRINTÉSVÉDELEM. Szabványossági, vil-
lámvédelmi, tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálatok. VILLANYSZERELÉS. VILLA-
MOS TERVEZÉS. Herbst György, Bp.
1126, Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-

NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: 246-9021, (06 20) 934-4664
VILLANYSZERELÉS, épület- és ipari vil-
lanyszerelés, felújítás, javítás. RIASZTÓ-
RENDSZEREK, KAPUTELEFONOK szerelé-
se. Herbst György, Bp. 1126, Szendrô u.
48. Tel./fax: 275-4692, 275-6208, (06
20) 929-2227
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KERÜLETI GYORS-
SZOLGÁLAT! Mosogatók, fürdôszobai lefo-
lyók, csatornák tisztítása géppel, falbontás
nélkül, garanciával. KAMERÁS CSATOR-
NAVIZSGÁLAT! Tel.: 230-9357, (06 30)
251-6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! Gépi csatornatisztítás, zsírtalanítás,
gyökértelenítés garanciával. Hétvégén is!
Tel.: 280-3552, (06 20) 946-9119
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075, 230-4834, (06
20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZIFO-
NOK, WC-TARTÁLYOK STB. JAVÍTÁSA-
CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN IS.
TEL.: 233-1483
REDÔNYÖK, FAREDÔNYCSERE, ROLET-
TA, RELUXA, ABLAKFÓLIA, HARMONIKA-
AJTÓ, SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS,
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ. Tel.:
394-4391
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 405-4171, 334-1879
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 20) 928-5188
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Lehel,
Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hûtôk ja-
vítása. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni javí-
tása garanciával. Javítás szombat-vasár-
nap is! Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946
Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. HELYSZÍNI JAVÍTÁS
GARANCIÁVAL. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21 ÓRÁIG. HÉTVÉGÉN IS. TEL.:
395-2991
BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍ-
TÓ SZAKSZERVIZ. HÍVHATÓ A KERÜLET-
BÔL 6–21-IG. HELYSZÍNI JAVÍTÁS GA-
RANCIÁVAL. Tel.: 275-5644, (06 20)
934-5183. Hétvégi ügyelet.
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítá-
sa garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20)
493-0074. Hétvégén is hívható!
GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077

MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN. Auto-
mata mosógépek, szárítógépek helyszíni
javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javítás-
kor a kiszállás díjtalan. Tel.: 421-5959, (06
30) 942-2946
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása, hétvégén is.
Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946
MOSÓGÉPJAVÍTÁS AKÁR MÉG MA!
ENERGOMAT, MINIMAT, NDK, ENERGO-
LUX! INGYENES KISZÁLLÁS, HIBAMEG-
ÁLLAPÍTÁS. CSÖRÖGJÖN RÁM, VISSZA-
HÍVOM! BÓDI GÁBOR. Tel.: (06 20) 961-
8618, 395-3357
Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-
lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más, tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210.
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize! Sze-
relés, javítás, vízkôtelenítés a bejelentke-
zés napján, hétvégén is. Tel.: 421-5959,
(06 30) 942-2946
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
GÁZ VÍZMELEGÍTÔ-CSERE AKCIÓS
ÁRON, RÉGI KÉSZÜLÉK BESZÁMÍTÁSÁ-
VAL. Tel.: 455-0913, www.gazszerviz.hu
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, Hi-Fi-szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705
TELEVÍZIÓK szakszerû javítása új alkatré-
szekkel,  olcsón,  garanciával.  Nyugdíja-
soknak árengedmény. Tel.: (06 20) 399-
3333
Rádió, magnó, lemezjátszó, üzenetrögzítô,
telefon, hordozható tévé, videómechanika
helyszíni javítása, beüzemelése elôzetes ár-
megállapítás alapján. Hétköznap ingyenes
kiszállás. Deák Csaba, tel: (06 20) 323-
0273, üzenethagyás: 250-0413, hétfôtôl
péntekig 9–19 óráig.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, alacsony
áron, telephellyel rendelkezô, megbízha-
tó szervizzel. ELZSO Szerviz, II., Nagybá-
nyai út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06 20)
944-9015
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek, tel./fax: 214-7442, (06 20) 978-
7429.
Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vas-
ipari munkák készítése, javítása garanci-
ával. Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311
Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
20) 996-9259, 218-0759
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Biztonsági rácsok, kerítések, korlátok,
vasszerkezetek készítése, javítása. Tel.:
230-4834, (06 20) 953-5200
Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok,
kerítések, tolókapuk, javítások. Gipszkar-
tonozás, válaszfal, álmennyezet, tetôtér-
beépítés. Tel.: (06 30) 292-3247, 397-
0147
Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, keríté-
sek, korlátok, vasszerkezetek javítása.
Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075

TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétázás!
Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152
TAKARÍTÁS! Lépcsôház-takarítást, ablak-
tisztítást, festés utáni nagytakarítást válla-
lok. Nagy gyakorlattal, megbízható munkát
végzek. Tel.: 287-3912, (06 70) 240-3478
MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik-, stílbú-
torok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206
BÚTORKÁRPITOZÁS! Modern, antik, bôr.
Díjtalan felméréssel, anyagválasztékkal,
szállítással. Külföldi tapasztalat. Frank,
tel.: 407-2946, (06 30) 456-3320
DÍSZBURKOLAT-ÉPÍTÉS, KERTÉPÍTÉS
TERVEZÉSSEL. Tel.: (06 20) 973-3040
LAKBERENDEZÔ vállalja lakások, családi
házak belsô kialakítását. Tanácsadás, ter-
vezés, kivitelezés. Megbízható munka, an-
gol nyelvû ügyfelek részére is. Tel.: (06 30)
294-1296
Konyha-fürdôszoba, lépcsô, párkány, ké-
mény felújítása, egyedi bútorok. Tel.: (06
20) 984-6275
Elhanyagolt kertek rendbetétele, fakivá-
gás, sövényvágás, fûnyírás, motoros fû-
kaszálás professzionális gépparkkal, fü-
vesítés, gyepszônyegezés. Tel.: (06 30)
274-1368, 405-2725
Veszélyes fák kivágása bontással, kosa-
ras daruval! Tel.: (06 26) 301-860, (06
30) 347-2403
KERTTAKARÍTÁS, FAVÁGÁS GYÖKÉRSZE-
DÉSSEL, GALLYAZÁS, GYEPESÍTÉS,
EGYÉB KERTI MUNKÁK REÁLIS ÁRON,
GARANCIÁVAL. Tel./fax: 269-3291, (06
20) 947-5830
KERTÉPÍTÉS, FAKIVÁGÁS! Garanciával!
Tel.: (06 30) 540-8204
FAkivágás 1983 óta, itt és vidéken, hegy-
mászótechnikával, szállítással, többszáz
referenciamunkával. Gond Ferenc. Tel.:
(06 30) 977-1745, 319-3088
KONTÉNERRENDELÉS: Építôanyag, építé-
si törmelék, föld és szemét szállítása. Tel.:
(06 30) 201-5020
Konténeres szemét- és sittszállítás. Tel.:
(06 20) 976-0572
KÖLTÖZTETÉS, LOMTALANÍTÁS, csoma-
golás ingyen dobozokkal! Bútorszerelés,
zongoraszállítás. Budapesti Teher, tel.:
250-0698, (06 20) 411-6655
Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3x2x2 m rak-
terû kistehergépkocsival Budáról. Tel.:
395-1217, (06 20) 340-5102, Sziráki.
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Ôszi
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881
KÖNYVELÉS. Betéti társaságok, kft-k
könyvelését teljes körû ügyintézéssel
(visszamenôleg is) vállaljuk. Vállalunk
cégalapítást, átalakítást, TÁRSASHÁZI
KÖZÖS KÉPVISELETET. Tel.: 200-0624,
(06 30) 221-8370
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, ADÓTANÁCS-
ADÓ VÁLLALJA KFT-K, BT-K, EGYÉNI VÁL-
LALKOZÓK KÖNYVELÉSÉT. Tel.: 200-
9716
Társasházak közös képviseletét vállaljuk
teljes körû szolgáltatással. Tel.: 240-
6292, (06 70) 242-2267
TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Közös képvi-
seletét vállaljuk további társasházaknak
és lakóparkoknak. 24 órás gyorsszolgá-
lattal, teljes körû, korrekt ügyintézéssel
és jogi háttérrel. Iroda, tel./fax: 239-
9105, mobil: (06 30) 989-0389.
VARRÓGÉPJAVÍTÁS a helyszínen, garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414



24 HIRDETÉS Budai Polgár

SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.). Tel.: 394-2242
TANULÁSI, ÖNISMERETI, SZEMÉLYISÉG-
FEJLESZTÔ tréningek, egyéni és csoport-
foglalkozás. ELÔZETES BEJELENTKEZÉS:
BUDAI BEMER STÚDIÓ—HOLSZ KFT. II.,
Riadó u. 6. Tel.: 275-0316, (06 20) 383-
5238
Kutyasétáltatást, kutyafuttatást, kutyaki-
képzést vállalok angol, francia nyelven
is! Tel.: (06 30) 488-4972

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753
Vennék jó állapotú hôtárolós kályhát 12
négyzetméteres helyiség fûtésére. Tel.:
213-8141
Tekkebochara mintás, mályvaszínû 260
x 350 cm-es pakisztáni szônyeg eladó fél-
áron, 160 000 Ft-ért. Érdeklôdni: 200-
9936, (06 30) 393-6942.
SZELLÔ JÁNOS díjtalan lakáskiürítéssel vá-
sárolok képeket, keretet, porcelánt, csil-
lárt, bútort, vasasztalt. Tel.: 291-3101, (06
30) 231-4853

MÛGYÛJTÉS
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-

ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243
KÖNYV. Krisztina Antikvárium (I., Roham
u. 7.) vesz-árverez könyveket, könyvtára-
kat, régi képes-levelezôlapokat, plakáto-
kat, egyéb papírrégiségeket. Ingyenes ki-
szállás, ér tékbecslés, készpénzfizetés.
Tel.: 212-8909
RÉGISÉGKERESKEDÉS KÉSZPÉNZÉRT
VÁRÁSOL MINDENFÉLE RÉGI BÚTORT,
SZOBROKAT, FESTMÉNYEKET, SZÔNYEGE-
KET, DÍSZTÁRGYAKAT, ÓRÁKAT, CSILLÁ-
ROKAT, ZSOLNAY-, HERENDI TÁRGYAKAT,
ANTIK BIZSUKAT, CSIPKÉKET, TERÍTÔ-
KET, PORCELÁNTÁRGYAKAT. Üzlet: Fény
u. piac II/655. Tel.: 345-4184, (06 20)
944-8378
A TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol festményeket, régi pénzeket, kitünteté-
seket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. Bp. II., Frankel Leó
út 12. Tel.: 316-6461, (06 20) 391-5543,
Gyulai Tamás.
Gorka-, Gádor-, Zsolnay-kerámiákat vásá-
rolna budai gyûjtô magas áron. Tel.: 339-
8084
KÉPZÔMÛVÉSZETI könyveket, katalóguso-
kat, meghívókat, plakátokat, fotókat, réz-
karcokat vásárolunk 1970-ig bezárólag.
HOME GALÉRIA, II., Csévi u. 7. Tel.: 200-
4306, (06 30) 990-5806
Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 518-6064
SZÔNYEGBECSÜS vásárol régi keleti szô-
nyegeket, sérült állapotban is. Kiszállás díj-
talan. Tel.: (06 30) 456-3938
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, ÉREM vétele-el-
adása, aukció. Tátra Galéria, tel.: 239-
4043.
Telefonáljon, vagy látogasson el régiség-
üzleteimbe! Louis Galéria, exkluzív. II.,
Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII.,
Wesselényi u. 19. Ingyen hívható telefon-

szám: (06 80) 200-886. Antik bútor, fest-
mény, szobor, csillár, nagyméretû tükör
adásvétele, ingyenes értékbecslés.

Vásárolunk herendi porcelánt, Zsolnayt,
karórát, zsebórát, ezüsttálcát, evôesz-
közt, gyertyatartót, sétapálcát ezüst-
vagy csontfogantyúval, antik bizsukat,
hagyatékot. Louis Galéria, Bp. II., Margit
krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII., Wesselé-
nyi u. 19. Tel.: (06 80) 200-886

TÁRSKERESÉS
Színvonalas belvárosi társközvetítô hangu-
latos rendezvényekkel, programokkal! Tel.:
331-6622, Kiss Etelka.

KÁNYA KATA TÁRSKÖZVETÍTÔ ÉS PROG-
RAMIRODA. KEZDJEN ÚJ ÉLETET! Tel.:
214-9441

EGYÉB
A Vasas Amatôr Szimfonikus Zenekar
(1085 Kôfaragó u. 12., megközelíthetô: a
4–6-os villamos Rákóczi téri megállójától
1 percre) új tagok jelentkezését várja, bár-
milyen hangszereseket. Próbák: kedd-pén-
tek 18.30–20.30-ig. Kontakt: Závodszkyné
Melinda 318-7963.

Egyedi készítésû KALAPOK árusítása,
méretre készítése. Átalakítás, tisztítás
nincs. Bara Marianne, II., Kelemen Lász-
ló u. 11. Bejelentkezés telefonon: 200-
0334, (06 20) 985-7939

Asztrológus vállal jellemanalízist, sors-
elemzést, társkapcsolat elemzését, elôre-
jelzést (vállalkozásoknak, üzleteknek is), ta-
nítást. Tel.: 251-8939

Mitsubishi

Angol-német,
matematika,

magyar,
történelem

tanfolyamok
— 15 hetes 30 óra

16 000 Ft/félév
— 15 hetes 60 óra

32 000 Ft/félév
— csoportlétszám 6–10 fô
— szinten tartás, rend-

szerezés, korrepetálás
— nyelvvizsgára,

érettségire felkészítés
— felvételire felkészítés

(ELTE, Pázmány P. Katoli-
kus Egyetem, jogi, ill.
bölcsészkar)

— tanfolyamkezdés:
2002. október 1.

Beíratkozás minden kedden
és csütörtökön 17–19 óra kö-
zött a II., Pitypang u. 6. alatt

(a 11-es és a 29-es busz
vonalán).

További információ:
(06 20) 910-8167
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BOROSTYÁN IDÔSEK OTTHONA
Biztonság, kényelem, szép környezet!

Mindezt megkaphatja a Mo-
nori erdô közelében, Csévha-
raszton létesülô új otthon-
ban, melyben egyszemélyes
és kétszemélyes lakrészek ta-
lálhatók 3,75–4,95 millió fo-
rint/fô áron. Itt magas szintû
szolgáltatásokat, változatos
programlehetôségeket, teljes
ellátást, orvosok és nôvérek
segítségét nyújtjuk Önöknek.

Érdeklôdésüket szeretettel várjuk:
Hels Kft., 1015 Budapest, Csalogány u. 34/b

Béres Csilla: (06 20) 944-5760; Bárdos Barbara: (06 20) 964-5220
Ügyfélfogadás: Hétfô: 9.00–12.00; kedd: 14.00–17.00; péntek: 9.00–12.00

Rajz- és festészetoktatást szervezünk
felnôttek részére.

Egyetlen kor képzômûvészete sem nél-
külözte az iskolát, az alkotó közössé-
get, egy mester irányító, ªgyelô és meg-
értô jóindulatát. Szabadiskolánkban a
rajzolás, festôtechnikák és ezek alkal-
mazásai, a térábrázolás, a fény, a szí-
nek és a perspektíva összefüggéseirôl
adunk átfogó ismereteket. Felnôttokta-
tás keretében 2002 szeptember 24-ig
várjuk mindazok jelentkezését, akik
szeptember 26-tól tíz héten át heti két
alkalommal 4–4 órát készülnek képzô-
mûvészeti tanulmányokra szentelni.

Részletes információ a www.sze-
cia.hu oldalon, jelentkezés a 438-
0892-es telefonszámon vagy a fordi@
axelero.hu e-mail címen.

ISTENHEGYI KLINIKA
1125 Bp., Istenhegyi út 31/b

T.: 224-5424

Szakrendelések
Fogászat

Géndiagnosztika
Lézerszemészet

Szoftlézerkezelés
(herpes, aphta...)

Plasztikai sebészet
Egynapos mûtétek

(horkolásgátló mûtét
CO2 lézerrel,

inkontinencia megoldása
pótszalag beültetésével...)

Óbudai
Autó

(Audi)

BECSÖNGETTEK!
2002. szeptember 2. és október 15. között

tanévnyitó akció a MatávkábelTV-nél*
Bekötési akció __________________________________________________________________________________________________

Kedvezményesen csatlakozhat kábeltelevíziós hálózatunkhoz, most akár 18 000 Ft-ot is megtakaríthat!
25 000 Ft helyett mindössze
• 7 000 Ft-ot kell fizetnie, ha a III. programcsomagot,
• 10 000 Ft-ot kell fizetnie, ha a II. programcsomagot,
• 16 000 Ft-ot kell fizetnie, ha az I. programcsomagot rendeli meg.

III. programcsomag akció ______________________________________________________________________________________

Ha megrendeli a III. programcsomagot, részt vesz sorsolásunkon, ahol megnyerheti a mûsorszolgáltatók által felajánlott értékes nyeremé-
nyek egyikét.
A januári sorsolás nyereményei:
• 1 db romantikus hosszú hétvége Párizsban 2 fô részére a Romantica csatorna jóvoltából
• 1 db egyhetes, kétszemélyes skóciai utazás a Reality TV ajándékaként a Loch Ness-i szörny, a skót duda és skót szoknya hazájába

HBO akció _______________________________________________________________________________________________________

Ha akciónk ideje alatt elôfizet az HBO-ra, 6 hónapig 30% kedvezményt kap az elôfizetési díjból.
Kódolatlan napok: 2002. október 2–6.

Axelero Kábelnet akció _________________________________________________________________________________________

A Kábelnet Otthon csomag megrendelése esetén a modem letéti díját elengedjük, és 12 500 Ft belépési díj ellenében az elsô évben már ha-
vi 12 490 Ft-ért, a második évben mindössze havi 13 980 Ft-ért igénybe is vehetô a szolgáltatás.

Az akció további részleteirôl és feltételeirôl üzletkötônktôl, ügyfélszolgálati irodánk munkatársaitól és (06 80) 33-55-77 zöldszámunkon érdeklôdhet.
Területi irodánk: Nyitva tartás:
1023 Budapest, Margit u. 2. hétfô, szerda, péntek: 08.00–13.00
Tel.: 438-4523, fax: 438-4521 kedd, csütörtök: 13.00–18.00

* A bekötési, Ill. programcsomag és HBO akció csak meghatározott és a hálózatról közvetlenül elérhetô területeken érvényes. A Kábelnet akció a MatávkábelTV Kft. vissz-
irányúsított területein érvényes. A bekötési, a III. programcsomag és a Kábelnet akció 2 éves, az HBO akció 1 éves hûségnyilatkozathoz kötött.
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HÉVÍZEN
LAKÁSOK
ELADÓK

18 panorámás lakás
34–65 m² alapterülettel,
beépített konyhabútorral,

beépített gardróbbal.
Lift, teremgarázs.

2002. novemberi átadás.

Érdeklôdni: 430-0140
(06 30) 363-1211
(06 20) 389-3613

www.wigo.hu

Szônyegtisztítás

3-470-865 3-470-866

(06 80) 200-639
ingyen hívható 8–16 óráig

Mélymosás, vegytisztítás, szegés
háztól házig 2 nap alatt.

Perzsák, szôttesek szakszerû javítása.

Szônyeg Express Kft.

Budapest IX., Soroksári út 164.
Régi címünk: Bp. X., Fertô u. 8.

A CD Hungary Rt.
eladásra kínálja

a II., Petrezselyem
utcában lévô

15 m²-es garázst

Irányár:
4,5 millió Ft+áfa

Érdeklôdni lehet
a 325-7411-es

telefonszámon.

A Képzômûvészeti Alap
festôitôl, a Képcsarnok
Vállalat által kiállított

és értékesített
festményeket, valamint

XIX–XX. századi
mûalkotásokat

keresünk megvételre
készpénzért.

Nemes Galéria:
302-8698

Zár

Óbudai Autó
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SUZUKI, OPEL, LADA, FORD
ÉS MÁS TÍPUSOK JAVÍTÁSA

GYORSSZERVIZ:
1022 Budapest, Bimbó út 44.

Tel.: 326-5162

SZERVIZ:
1026 Budapest, Páfrány u. 17/b

Tel.: 200-6800, 200-6488

Idôszakos átvizsgálások, mûszaki vizsgáztatás,
zöldkártya, olajcsere, fékjavítás, motordiagnosztika,
karambolos gépkocsik javítása, biztosítói ügyintézés,
gépkocsifényezés, kipufogószerviz, motorfelújítás,
eredetiségvizsgálat, alkatrészeladás.

Nyitva tartás: hétfôtôl péntekig 8–16.30-ig

VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.
6 0 é v e á l l u n k a z Ö n ö k r e n d e l k e z é s é r e !

BUDAPEST
GYERMEK

NYELVISKOLÁBAN
GYERMEKEKNEK óvodás kortól

egyéni tanulás, magánórák,
mini csoportok, korrepetáló,

felzárkóztató, nyelvvizsga-elôkészítô
nyelvtanfolyamok

a II. kerületi központban,
városszerte és lakóhelyen is.

Órarendi órák ellátása,
nyelvtanárhiány pótlása

Érdeklôdés:
1027 Szász Károly u. 6., fszt. 1.

Tel.: 212-1492, fax: 214-7031
www.nyit.hu gyermeknyelv@nyit.hu

Felsôoktatási
és Nyelviskolai Képzési
Központunkban

Egyéni, ill. kiscsoportos
felnôtt nyelvtanfolyamok
speciális tematika szerint
(cél, idôpont, helyszín stb.)
céges csoportok is

Tanítóknak angol, illetve német
mûveltségterületi képzés
pótfelvételi lehetôség
Érdeklôdés:
1027 Szász Károly u. 6., fszt. 1.
Tel.: 214-5885, fax: 214-7031
www.nyit.hu fokok@nyit.hu

Buda-
liget

Tablettával kezelt cukorbeteg,
és testsúlyproblémákkal küzd?

Ingyenes állapotfelmérés
és konzultáció.

ÓBUDAI EGÉSZSÉGÜGYI CENTRUM
Tel.: 436-7331

1036 Budapest, Bécsi út 61., I. em.
(lépcsôház bejárata az udvarban)

Cukorbeteg, és fél a
szemészeti szövôdményektôl?

Ingyenes állapotfelmérés
és konzultáció.

ÓBUDAI EGÉSZSÉGÜGYI CENTRUM
Tel.: 436-7331

1036 Budapest, Bécsi út 61., I. em.
(lépcsôház bejárata az udvarban)
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LAKÁSOK ELADÓK AZONNALI BEKÖLTÖZÉSSEL, 250 EZER FT/m²-TÔL…
BUDAPEST XIV. KERÜLET, ILKA U. 17.

Üzletek és garázsok eladók és bérbeadók. Állami támogatások igénybe vehetúôk
Telefon: (06 20) 93-94-523, (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
N E T T Ó É V E S H O Z A M

Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 10,5% évi 10,5% évi 10,5%
2 hónap évi 11% évi 11,5% évi 12%
3 hónap évi 12% évi 12,5% évi 13%
4 hónap évi 12,5% évi 13% évi 13,5%
5–12 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
— Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
— Távfelügyelet,
— Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
— Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
— Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
— Video-kaputelefonok telepítése,
— Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
— Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

— Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
— Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

— Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1024 Buday László u. 7., Tel.: 315-0980, fax: 315-0988
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

Budapest II., Csévi utca 7.
Telefon: 275-1148, 275-1149
www.pasaretinyelviskola.com

Pasaréti
A

NYELVISKOLA

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
szeptember közepétôl
— minden szinten
— minden napszakban
— különbözô heti óraszámban

16 HETES

BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

KÉPKERETEZÉS
MÛVÉSZETI POSZTEREK

MOM PARK — Parksétány
MAMMUT-I. üzletközpont

BUDAGYÖNGYE üzletközpont

DARVAS KÉPKERET
ÉS POSZTER GALÉRIÁK
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Mágneses rezonanciás terápia

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
Majolika ajándék
Klasszika teabolt
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Porcelán és mûvészeti tárgyak

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik
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Opel Maxabo

Ezüstfenyô


